53

¢

RNEINRTNSIHH

(D)

$585735558

a

NS &N 56

SeHSRN

LA

S5556555 5SS

Eg

HYH

Y

S siBaem

SlrpeBOH:

20)
(47
e

Y

al

(=

PUBIUUUS NG 9

Sifa)E]

£

EELUEE

UG REIENU

g9 oo




555N

islpminAgIuIs oM HSMSHS AN Suiomiafigjuishigjsgumsimatu-
sy icsminfigiony wwghu Amnjusipmasidngimwigimnamuiginminmisuim
ngighnwipaye GMsaya sTunays Samwayng mmtinggangisns ilgjuns
igleoippoimuiElis §imeimnntw

oissidgfilnngaTa watiitumanismmiigjunugimsminsiigs Sedjnadipbnis

=1
v

9

[aghnti wits fuRgpmsiusimanisumnonspgpnginghen Saimanvigug:d ilgjmisw
ﬁmmiﬁ?ﬁyﬁiﬁﬁiﬁﬁ}gsjﬁ?f@gﬁ?ﬁg@ﬁﬁ 9V nUIGANIRIS: (frghntl wins Sufign iihwms
AN MIN YR AN RGN SIGMENWia])fialis:igh ‘iﬁﬁjmﬁamﬁﬁmniﬁﬁ}i%Sﬂﬁ?mygﬁ?mjé 9
S guIEs NSRRI MM MU s siwnininunye

i anip]sgmiguAdisn mppoafinauamadagnng ov 1s: imsiudid
myhinsAnimisumopgismagavn fhinandisapd pedhmsuamdinniuaoniyws
s

aon:ngmajusia)infmanip]spganiguidigpuifugnonagiais: Samomsm
Lﬁmﬂﬁéﬁﬁ"jméﬁjmﬁgsﬁ 9 Qﬁhﬁﬁ'jﬁ:ﬁmim‘:}jhN@ULﬁHﬁjﬁﬁﬁyQﬁmﬁﬁ §mLﬁLmﬁ'Jgami
nfigjohuminhing

Aan:aygmitgudiag)iin



sRNasmNIsie Seseipeiayssd

9. INf DL (5SS
. INNT 8 HRIING
M. it sase 63

G. INNf 2% HBene
& NI Sas essess

9. fifh R BD6INS
. fE K Q68

G. I B 8587

Sedined{ndn (pegunvl wiis Sufig)
Sedinedindn (pegunvl wiis Sufig
Sedjnedindn (pegunvl wiis Sufig)
Sedjnedindn (pegunvl wits Sufig)
Sedinedindn (pegunvl wits Sufig)
Sedjnedindn (neghavl wits Sufig
Sedjnedindn (peguavl wits Sufig)

Sedjnedindn (peghavl wits Sufig)



S

Mg MUREEOANGRWHBR V099 ...ttt a@:
HENAIANTEN AN UMM UEHEEORPGRWHER W099. ... 3
M AN PERMUREERIRNGRWHER VOOV ettt eeeae 6
HEATANTIM AN I MUREHEARNGRWHERT V09 (e 7
M AN ISR URE TN GRWHER WO DMt 10
s AT UM MUHEH BN GRWHER WOOM ..o 12
M AN IERMUEREYERRNGRWHER V096 (0HTF9)...o et 15
s AtNIManug M MUpERERARNSRWEER V09 AURTI) o 16
M AU RMUEREYURRRRWEER V096 MUHTY) .o 18
spnftnnignenpghamuipuudnneRwgE V096 MBHTY) o 19
M AN ISR MUREY YRR GRWHER VO ..ot 21
H AN UMM UTREUESTNGRWHER WO, ..ot 22
HIN e USRI NUIHEUESTNGRWHER V09D .ottt 24
HE AN UMM UTHEUETNGRWHER V09Dt 25
M ANPGRS UEREY AN GRWHEF WO IN ...t 28
s ARSI MUTHEUESTNGRWHER WOON e 29
LI G YR (] Ly L0 1 vL LG 10 B SN 32
HENFIRNIEN N UMM UHEEEOTNGRWHER W0 9G. .ot 33
M ANPGRS UREN TN GRWHER WO DE oottt 36
HEN SN USRI UTHEREETNGRWHER W09E. .o 37
?@ﬁﬂiﬁ]ﬁﬁﬁﬂﬁj@ﬁﬁﬁﬁjﬁfﬁﬁpqﬁtﬁﬁﬁﬁ 0 et e e e e AR e nnees 40
spgndtnnign ﬁﬂi{)ﬁ]iﬂ'{)ﬁ&jhﬁj@m}ﬁﬁﬁjﬁfﬁﬁ\p?{ﬁlﬁﬁﬁ‘}' D ettt ettt s s 41

im ﬁniLﬁ]ﬁLﬁsjaﬁngnﬁLﬁﬁﬁjﬁfﬁﬁpqﬁtﬁﬁﬁﬁ TP 43



siAtni ﬁﬂi{,ﬁ:]ﬁ{,ijq]ﬁ COMUERERBRARNGRWHEE U oo, 44

?@ﬁﬂiLﬁ]HLﬁGjﬁﬁj@U{,ﬁHﬁjﬁfﬁﬁ‘p%:ﬁlﬁfjﬁﬁ 1 S 47
siAtni ﬁﬂi{,ﬁ:]ﬁ{,ij?jﬂﬁj@ij{,ﬁﬁﬁjﬁfﬁﬁ‘p%jﬁlﬁfjﬁ?&' 11 PPN 48
?@ﬁﬂiLﬁ]HLUGjﬂw@ULﬁHﬁjﬁﬁjﬁy&ﬁliﬁjﬁ? T 51
spAtanig ﬁﬂiLﬁ]HLﬁGjhﬁ@ULﬁﬁﬁjﬁfﬁﬁp?{ﬁlﬁfjﬁﬁ R 52
?@ﬁﬂiLﬁ]HLUGjﬂw@ULﬁHﬁjﬁﬁjﬁy&ﬁliﬁjﬁ? R 54
spAtanig ﬁﬂt[,ﬁ]ﬁ[,ﬁgjﬂﬁi@ﬁ[,ﬁﬁﬁjﬁﬁ@qf‘ﬂﬁ:jﬁﬁ R 55
i ﬁﬂtLﬁ]HLUG_jhﬁj@ULﬁHﬁJHﬁ?ﬁjE‘{ﬁ[ﬁfﬁiﬁ 0 ettt 58
spAtanig ﬁﬂtLﬁ]HLUG_jh COMUEREERORNGRWHEE Do 59
?@nmLﬁ]HLUGJﬁM@ULﬁHﬁJUﬁﬁyqﬁwqﬁﬁ Pl ettt 62
upgndtnnign ﬁﬂtLﬁ]HLUGJﬂﬁJ@ULﬁHﬁJHﬁ?ﬁpqﬁlﬁﬁﬁ@ B et 63
?@ﬁﬂtLﬁ]HLUGJﬂﬁJ@ULﬁHﬁJHﬁ?ﬁpqﬁlﬁfiﬁﬁ B et 66
apgndtnnign ﬁﬂtLtﬂHLUGJﬂﬁJ@ULﬁHﬁJHh?ﬁpQﬁwﬁﬁﬁ B ettt 67
?@ﬁﬂtLtﬂHLUGJﬂﬁJ@ULﬁHﬁJHh?ﬁpqﬁuﬁjﬁﬁ € ettt an s 71
apgndtnnign ﬁﬂtLtﬂHLUGJﬂﬁJ@ULﬁHﬁJHh?ﬁpQﬁwﬁﬁﬁ = 72
@ﬁﬂt{;ﬂﬁ[}l&]ﬂ COMUEREERARNGRWHET 90 75

apgndtnnign metﬂHLUGJa COMUEREYERARNGRWHET 90 .o 76



VI.

VII.

TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asessisaie o HHT 0099
Sanen: 888an (Sinsananie)
5e85266305: 80 NN
ag: dE Qg

(G fig) groinQu:MueIm STy

9. Lﬁﬁ'ﬁtjﬁﬁfﬁﬁu Agny sy pinywidnhyndanmss Saugninh fmping
............................................... y|

v, wingMhiEa 8 awaHm MG STN S y/

m. macIniej] SHE SSIIRRERBAN, ..o 1

¢. 1 man Showdivnmiumsiagungtywamin fusgasigniulnsym. ... 9

(9iig) i SuAdSywanmmuiiuiafunmyts 2

9. Iﬁ{ﬁﬁiﬁsmﬁ‘lwﬁ § 1 €Oy + Hy0y) = COyq) + Hy(gy + AW

V. 11auigy 0, GIIFIUAS : 2Cl, ) + 04y = 2CL0,

m. ifnUiR SN EEISIYAS : 2Cl,, + 0ug = 2CL0,

(t.)'ﬁg:) INNS{UINGHAS : H,S HCO; HNO,

9. IR ATE-n U i HIRa R g RS anbis:

v, ifingAtamg:igumsugan:agis 2

(90 fig ) INNSURNAY Nyg) + 3Hyg) = 2NHs,, IBUMSUIRMISIIHANMA 773°C fhnenigiss
(84 K = 0286 TAIIRISPUIBIGEY k Sunanafimtivadmeagn ishinums iy imwinm
iSTINUMSAT8NISS [H,] = 0.420mol 831 [NHs] = 0.113mol 1

(9Vllg) NEJNWANMIEYR] (BaCly) MISTURRYMYW AN GG UETE

9, ﬁjﬁf‘ljiﬁjﬁmiwﬁﬁﬁﬁl%ﬁjié ABMIR Y Hhagn Eﬁﬁjtmj:ﬁm inuiRnigY 2

V. IR W AJIDBE] 100cm3 181HUNT0.5mol/L BN SIRAYMYW AW NN A5 G U6
NSAUNG 1.0mol/LY téﬁg’mtﬁﬁgﬁmﬁjﬁﬁ“jnj@?ﬁ%ﬁm@mﬁmsmaii,_sgm |

(9GRS ) INWAMARMINES 0.18mol 588 1L GIIFRRYMYWMGANA IHGGUMSMBH
(CH3COINH2) Subn 4

9. aantpuidmimipingsiimn 9 grmoinnmsnitusguns

V. NG pH %smmmﬁjjﬁmﬁ”jﬁmw?ﬁ 10 K, =1.8x 10754

m. snwmsnisuggrums 1§ gsmupinygiaifh 80% 1H8] log 1.8 = 0.25

(9eng mfhtanni b Shuwaamandugionia galinnSAningsinmsid
Lmﬁjmmnnﬁﬁmﬁujﬁﬁﬁ i tigew @Lﬁiﬁﬁ%ﬁmﬁéﬁ@ iﬁiﬁﬁ‘j’ﬁﬁ"jﬁtﬁmnmmj anennd v ini

phy
Jm 4
A

uiuihw: Safjanipda G611



a

manddigndow Pegk HOT wins ShAgp

9. gingjrisnnaFmsmaaiiannsywnsimwaaisiviamafianafywig)s
ishnuotiis{ping 2 I?ihmﬂﬁéﬂmmﬁ ?

v, inggmsmisifumuinsgumsvinangaisigmahfitanns§ i

m. arsiesraBmigmitspinygiNiadna Shagnw j HAUGTG Y [UaISIBiR{Uai 6.5¢
g grumsgaistigsmipisiunann str? |

G.i8lgnn: ¢ qmtmj sUMBHUMARNY A 5.0 x 1072mol. L7157 iﬁimam:ﬁ%ﬁmtm:tmjsﬁm
Adhaihagine 2 186] v, = 22.4L/mol 1STURHEAN STP

_an

uiuihw: Safjanipda &1 2



V.

TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asessigie ¥ HHT D099
Sanen: 888an(Hindananie)
5e85266305: 80 NN
ag: dE Qg

[
=0
-0Z0
~
«C3

( IHINM NN G N STRYRT
9. egtiny v anfing M. Aj1sGuRd G. HEGIRRGHN UIHG]BIRN

- Y& 77T LA © I 7 2 A= il © B S il

2. B
2 zop zon-YR
=¢

o o ano
= R B0
=
@
=4
-
=3
=¢

(aﬁg) INNS{UIAGHAS : H,S HCO; HNO,
9. nIpIMATE-n iHpiISaineAauibis s
¢ H,S:H,S/HS™
¢ HCO; 1 HCO3/CO3~  H,CO3/HCO3
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iwigms F- aupdnynsifejuing ) memifumsh

HFag) + H0wy = Faq + HiOhg

AUNGIHY (M) 012 0.12 0
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2. ithwiuOPRngIS N WIGEUMURUSIAG Shmanmundilsns§ BN 67%
iRiginuiw:inm 200 PRAGAUUTUNSEUTANSMN UM wis?
‘ﬁﬂﬂS]lmjp]]SHﬁjﬁﬁﬂﬂ X ISIGIQISIN0 ¢, = 10n 831 t, = 20 BHIN mol.h~

RG] ¢ MUHUMGERRM g.mol 1 : M(H) =1, M(C) =12, M(0) =16 1

uiuihw: Safjanipda &6 11



TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
8585085955252:0¢ 85657 09m
Sgnan: H88aR( gas%%ij:ml&g)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
4R HRN: ° °
. (90 0§ )INGIHIHH EO(H,0,/H,0) = 1.77V E°(L,/17) = 0.54V
1, ﬁmﬁm{jﬁmmmmﬁsw%wﬂﬁquﬁmﬁﬁﬁmmrﬁ
(OSVIHRY  Hy0, + 2H* + 2e™ — 2H,0 Hzozzb H,0
OHANGRNY 210 — L, + 2e” I, Z
OBMIRIMI H,0, + 2HY + 217 — I, + 2H,0
2. wonanguegmbi]|svguRandRs L Ism@an o, ¢,
MBIV Vi ()ey e, = 2 = %
3. mwmﬁsmmf‘;mmjsmﬁwmmn"ﬁmwmmStgthzﬁgmﬁLﬁﬁﬁiﬁs%ﬁsmaﬁjm
1. (900§ ) WBMIHIMI Ny, + 0y, = 2NO,
AANGIGEY K IS{uiiny

6.95x1073

1N [No) g, = S =" ——=695x107*M

I [0] 4, = 2= 22007 = 225 x 1073 M

I [NO] g, = &= 220 = 1.1 x 1073M

MEMIGAMI Ny  + Oy = 2NOg,
AUNUIRY 695 x1073M  2.25x 1073M 0

AUNGUR.  055x1073M  0.55x1073M  1.1x 1073M
AUNMUUSH 64 x103M  1.7x1073M 1.1 x 1073M

[No]2 (1.1x1073)?
[N2]x[02] ~ (6.4x10~3)x(1.7x10~3)

MURISPUISIGSY: K = =0.11

3OS K = 0.11
. (900G IRMSIUBSHUISMES M [PInG ¢
m‘t’sméyﬁs - CHsN N-81sGugn8s : ¢, H,N wugnds : H,N
1. aiusgigang 8h ifsiannmnismEsaintingis:
o wEUGNES : cHy, — NH, (NTSHIF 1)
o N-BwBgnds : cH, — NH - cH; (NESHA 1)
o WEUGNTS : CHy — CH; — NH, (NBSHA 1)
2. wanwrwBmimapingihhis§ugpssmywén
CHs — NHy(ag) + Hy 0y = CHsNH3 gy + OHG)

9 a

3. phSinumdsHudammis: misinumiaivumi: v -Biwbugnds SumGugpds

uiuihw: Safjanipda &6 12



VI.

3.

Imanddisndou Pegk HOT wins ShAgp

(Y0 fig )INNSANWAIH 500mL IHUIHHIN IS ATNHWHIEG HF 0.06mol 84 fJEjUH WH]
NaF 0.06mol 1MW
IMAUNUIREIS HF 83 NaF §RAUNWE mol. L1

n

MYJUBY Gy =7

1N nyyr = nyr = 0.06mol V; = 500mL = 0.5L
S16] [NaF] = [HF] = % = 0.12mol.L?

§GISs [NaF] = [HF] = 0.12mol.L™*

o

AN AUNUISHUNATRMY [H;0*] SUHAND pH SN WA WY
ATBMIHWHRYANG R NaFaq—"— Nafyg) + Fag)

0.12M 0.12M  0.12M

HFqy — + H,0qy = Fge + H300L, Ki=67x107*
Aunuidy (m) 0.12 0 0.12
funuuing (M)  —x x x
AUNUMGEY 0.12 — x x 0.12 +x

[FTI1x[H30%] xx(0.12+x)

MuRIgPUISIHUhngisMan: K, = -

10 < 1 [HF] (0.12—x)
TN K, SHIYHGING 1813 x MGINIMS
1912 (0.12 — x) = 0.12 831(0.12 + x) = 0.12

NS K, =T > x=67x107
HOI8S [H:0%] =67 x 107*M
+ RHONS pH
MYJuyS pH = —log[H;07]
= —log6.7 x 107*

HO18S pH =3.17
UNWAIWw AR Q0 haguwagjaitaipm: g ntwaghis:nSiunNv[NaF] = [HF]9
1. m1tm1mﬁm1mﬁLﬁﬁﬁ§1ﬁﬁLgﬁ1§—1 ~HU 8 ﬁjﬁiil{m ANHG
CHs — CHy=CHyOH + CHy — COOH = CHy — COO — CHy — CHy — CHj
[uingisinHigIng
My x AyUhummanme s uimgummnanms
annItgsguman Sudgsgumunuisuinwnund

MYIUYS nemcoon = = = === = 0.2mol

ﬁ = 60g/mol
_m _ 12.09 _
mujuyg Mnbnn = = cog/mol — 0.2mol
ﬁuﬁisz nCH3COOH - OZmOl §1‘j nmn'jﬁm - OZmOl

fi. ANGSSY x inuniAnigienn: ¢, = 10n 841 181200t = 20n
+ igienn: ¢ = 10n

__ McugcooHmsn

ey, coonssns =

McH;cooH

uiuihw: Safjanipda G613



Imanddisndou Pegk HOT wins ShAgp
im[ij mCH3COOHﬁjﬂ:i = 759 §ﬁ MCH3COOH = 60g/mol
iiums Men, coonnsels = 76;(? = 0.125 mol
Wing, 3CO0HT! siny = Menzcoomiy ~ Menzcoonmps = 02 = 0.125 = 0.075mol
MUEMI ny = = 0.075mol

Nenscoonipfing

HGES S ny = 0.075mol

+ ig1gnn: igignn:t, = 20n

_ Meu coonnsny

ey, coonmsns =

Mcy,coon

Im[ﬁ mCHgCOOHﬁjm = 60g Eﬁ MCH3C00H = 60g/mOl

o 6.0

I[ijﬁmS nCHgCOOHfLiI?fj = 5 = 0.1 mol

in nCH3COOHL fnu = Mewycoomis — Memscoonssns = 0-2 — 0.1 =0.1mol
MUAITMI ny = — 0.1mol

Nenscoonipiing
§G1I8: ny = 0.1mol

+ ARNQIMBIW X IBunifniglenn: ¢, = 20n
MUJUYG X = "o ieant 109

NydianGs = 0.1mol
mufggmi nXL§ﬁ§ = Ney. coomidls = 0.2mol

%X = 2= x 100 = 50%

HUISS %X =50%
2. 191Iw 10 2r PRngOMIGES SN SHN A SM AWM M Wwipingm sManiSlaun

nan énmi] SuRjEANN x 19I5I N 18180N: ¢, = 10n 84 1818002, = 20

MBJUYS V(K)o 0, = %

i ¢, = 10n Ltji'é’h ny = 0.75mol

S8 ¢, = 20n Lm"é’h ny = 0.1mol

IBNDS V(X ¢, = S = 2.5 X 107 mol/h

OIS Vi (X)e, e, =

012075 = 25 x 10~3mol/h
20— 10

uiuihw: Safjanipda GG 14



VI.

TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

SRS ONBIFS S SEARGESHE

855085955252:0¢ 8567 009¢ (4BHR9)
Sanen: 888an(Sindananie)
50553663R5: 80 N
ag: dE Qg
§E5EIR:

(90 fig) GIAUNAUHSIVAI UM M HHENNINY

ﬁ.mﬁmlmﬁm‘[gﬁmpmﬁ

2. (Uil wmanm

n.fmGugnds

WiRS U HMANME

(90 fig) MUuaBMUAMERN N OMNGAHIEIMNWENEH9 ho SR RYM YW A WA f6
ﬁ?LéGﬂi: y u | |

A gionatwming mBmifunag Sausmijughapuispingis:9

2. ‘i,ﬁﬁrj'iﬁmniﬁmmsmﬁmmmﬁﬁmmLﬁﬁﬁﬁ')

(9 fig) gy AR GUToYwnSaidiniadsh 1.198g/cm® Bat1SAMIMATM NIV
81 27901 RANMAMNTMYT YW aHM RIS g =1 $=32 0=16)

9

(0 ﬂS ) ﬁiﬁ 100mL ISﬁjﬂjﬁjﬁjjﬁﬁjﬁiuﬂjggﬂij Iﬁtﬁij‘ISﬁjﬁ 10™>mol 1AW iﬁUiS’Hgﬁ

4000m3 Imﬁiﬁﬁjﬂjﬁjﬁjjﬁim Igjﬁ"l ﬁﬂﬂﬁﬁIHISﬁUnUmHﬂjIUﬁjﬁjﬂjﬁjﬁjjﬁth[UIS 9

(9 fig) ngjURnYRTHEANMY 3
Zn(s) + HCl(aq) i Z?’I.Clz(aq) + HZ(g)
GIUR W OURAYIS S{URAYHR A HIHRY

(wo fg) puurignsisOngadgiyiosisighufifiinned uhwen dndugivn splngmyw
Binu: U agusUAGs m nﬁjﬁ G’]IﬁLﬁfIﬁuﬁtHﬁiuﬁj@JiﬂJﬂSiSmiﬁﬂjﬁaﬁJSHLuiﬁJSﬁ‘ISiﬁ
103]SAYS? GINS A

uiuihw: Safjanipda G615



TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

SRS ONBIFS S SEARGESHE

855085955252:0¢ 8567 009¢ (4BHR9)
Sgnan: H88aR( @ééiyml&g)
5€45366305: 80 N
ag: dE Qg

SS{FIRIRS: , ,

(90 i) GIAUNAIUESIUA M MG B NNI{MY 3

LTt mﬁmuji'n ANHS: CHy — CH, — COO — CH(CH3) — CHs

2. WA IWMANEA: HCOO — CHy — CHy — CHy

n.fg mg}p%scm — CHy = N = CH, — CHj

) CH, — CHs

w. B8 MMANMES: HCOO — C4Hs

(90 fig) A.amaiuSmiRg aBmius Shadmifuinguispings:
+ toBmiRg

CaCOye) + 2HCly — Callyaq) + COug + Ha0u
+ cuBmifheg

CaCOs35y + (RH* +2C17)(aqy — (Ca®* +2C17 )aqy + COz) + Hy0q
+ uBMIWH AT

CaCOsisy + 2HYg — Cally + COyq + HyOg

2. funinumsmippuginupingd o

(91 i) HANDRINVMNGUTS AW ATFHIN ATHIS

mﬁgﬁﬁé Cu =§S |

UNU d = 1.198g/cm® MSSWROHHAJ WG H,S0, 1om® 1 1073L BISHIAIm, = 1.198¢g
~ WY H,S0, | |

MBIUYS 1,50, = 2% T My, 50, = 989/mol

My,s0,
- Iﬁi:jﬂj H,S0,
MUILES Ccop = M0 4y = CBXms
° i ms 100
iNem=% :;6198 = 0.32g

818 n = =22 = 3.26 X 10 3mol

_326x1073

M8 ¢y = 22— =
G182 €y = 3.26mol/L
(¢ fig)AnNARTYISAIMTMGITURG AW IMWINuigedn
+ :ﬁﬁuﬁﬁﬁgmmﬁjjﬁﬁjﬁasfﬁﬁﬁﬁ |
MyJuYg ¢y = gl

N

3.26 moL/L

uiuihw: Safjanipda &6 16



VL.

a

manddigndow Pegk HOT wins ShAgp

W n = 10-5M vNaOH = 100mL
V6] Cyy = [NaOH] = 2= = 10~*moL/L
+ iﬁﬁunﬁﬁgmmﬁjjﬂﬁgmmmmmﬁtgﬁgﬁ
My mﬁmhn‘[ﬁwiﬁ;mtﬁﬁqﬁ C,V; = C;Vy & [NaOH]V; = [NaOH];V; = [NaOH], = XMV

14
I v, = 100mL = 0.1L f
Vi =V, + Viy,0 = 400 + 100 = 500mL = 0.5L
IiHm e [NaoH]; = 2 0:" L= 2 %1075 moL/L
ﬁu Se [NaOH]f = 2 X 10~°mol/L
(9 fig) ngjuRnyRBHEAMMY 3
Znsy +' HCl(:q) — anlz(aq) 1— Hy(g)
+ URpOWSIpRRgIS MURngHR G ISRy
JUiniiuGUIEURngms zn2*/zn 8 HY/H,
+ SiHANNRY
Ing — an;q) + 2e”
Zn MIHAT IPNADHRIN TR O{RY
+ SRy
2HGq + 267 — Hyy,
H* MUGAT I MRS G U ATHGIo (N
MW SMIGIEOHnd zn 161 H* ISighUAnY
Bois: Lﬁﬁﬁﬁmmnﬁmwﬁﬁﬁﬁﬁﬁ“jmmﬁﬁﬂ
(Vo fig)Alnm ﬁﬁjmuﬁj@ﬁmﬂ sisminngaisfipismeining smuysh:
9 3 Aim ¢imafgn: mitiun zn D569 yihigfincifghmsigiinn zn 84 b,50, § 1AwWHSS

[l

+
[Se])

o

BlUadgiRsigii

65

W 2 ANAIMTEAMHIRRTE UIRSAUNTAINWASY 1,50, 19:156j5$Ssivipdgifisigjng

m : f@anaNM: siisdnanmailipAspRngifeHIMapRnIsguRnBNIgaATSIGIGSS
ifi

+
Col)

+
Col)

n

ol

GG gIR s

av

uiki: Jafaaipda G617



TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
855085555252:9M a5 09¢ (¢BHAW)
Sanen: 888an(Hindananie)
5e85360305: 80 B
ag: dE Qg
ESTI: , ,
I (& Ng) giauneisipimds iRt 1 Hing 1 81 iR 11 (peAhidRgnnIANMES{YWw IvHumMA
0
90 fig) inagmnsmaajsifipinying smuaminviis vnniglibn? gingja
91 ﬁé) IR WA OjuE] SR uNEGuM 9 gianaiooimiit wimifuihag
84 ﬁjfiﬁ'uﬁ,ti'jﬁ NI Lnﬁéﬁﬁmu\iiﬁtiiﬁgmjﬁﬁﬁm
V. (oW iig) mfagntuagg Hel 8 40mL 1SIAUNG 0.3388M iRYTI§H{MAYAJ WY
NaOH 24.64mL Y mﬁvnﬁmﬁmma&ammmga NaOH] |
V. (96 Ng) ayuwaghimain Hel Hulijﬁ‘lSﬁUn{'j 0.001M 1 GIHANS ¢
fi. ﬁmﬁﬁu’jﬁﬁ@mﬁa [H;0*]
8. AUNURWH [0H]
A. pH IUAIRJAJWAT]H
VI (96 iig) F3Swaliimu{uyum SHgjIN U aRNURnY 3
HyO3aq) + 2Uagy + 2Higy — H200y + Lag)

(
(

IR £(s) [H*](M Umol.L™") [I.] (MG mol.L7")
0 0.0500 0
85 0.0298 0.0101
95 0.0280 0.0110
105 0.0264 0.0118

nifpingAtamg s huymaiuing 8 [pinsAtamg:muymnnifing
2. [N mtmj SuRjuOMARWHh B+ §ﬁiﬂjjjSHﬁJHﬁnﬂ I, ISIBIRSINA ¢ = 855 841 ¢ = 1055
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
855085555252:9M a5 09¢ (¢BHAW)
Sanan: 888an sindananie)
5e85266305: 80 NN
ag: dE Qg

s§jenstnRs:
(& Nig) greunianigpamBs MIAG 1 iRt 1 81 IRt 1 (peHmng I sSyw v
v 3
~ WESHAT: R NH, 9NNINN: CH; — NH,
- W8SHAII: R, — NH—R, 9NUIAN: CH; — NH — CHs
~ mEsHa Ry = NH =R gNUNIAN: CH3—I}I—CH3
R; CH;
(90 fig) mstaasifuAngin] smuaminuiisaomugiubhipn:umniRsifess

UWwajH e SWajijuaumngug
ﬁjﬁmjéiu‘j‘ﬁ;ﬁg 84 ﬁjﬁﬁunﬁu'jﬁ AP (NEARMOR NG AGSAEY
- wEmiRs

BaClyaq) + NazSOsaqy — 2NaCligq) + BaSOss
- wBmiihg

(Ba** + 2C17 ) (qq) + 2Na™ + 5077 ) (aq) — BaSO4(s) + 2Na* + 2C17) qq)
LR

Balyy + SO{uqy — BaSOuy
- funsagRnphuingis:unsi va* 8 c

(99 g ) INRUNUMYUIT R AJ W ATJH NaOH

ﬁjﬁmiﬁﬁﬁjﬁﬁg% HCl(aq) + NaOH(an) — NaClig + H20q

U H;O(q) + OHgq — 2H;0q

muasmi U SANGAIEYIIDHRMS ny o+ = nou-

e Hel hganmaangit 84 NvaoH MYanmMaIgi
CaVa

IBNMNS oV = GV = € = 22

b

1w C, =0.3388M V, =40mL V, = 24.64mL

oo 0.3388 x40 0550
b= 2464 T T
§618: ¢, = 0.55M

(96 ig) AJWMNMEH HCl GWHSAUNT 0.001M 9 GIHANS ¢

)
fi. AUNUAWGHHEENY [H;0*]

&
=
s
=
=
=
t7al]
S
o3
;33’;
o3
30
293

¢0A1 19



VI.

a a

Imanddisndou Pegk HOT wins ShAgp

EMIMBURRY: HClqy + H,0py — Hs0hg + Clgg
MYENI 1 ny o+ = nou-
INWH G AJYWAINIGH IS [H30%] = [HCL = 107°M
HBIS: [H;0%] =10°M
8. AUNUAWH [0H]

_ + - -1 _ [H307]
MEJUYS K,, = [H:0%] x [0H"] = [0H"] = 27

Kuw

WK, =107*  [H;0*] = 1073M

BhmS [or] =225 =1011m

OIS [OH ] =10""M

B, pH IURTRJ I g

MYJuUYY pH = —log[H30%] = —log 1073

6iS: pH =3

auBmImNpRngs

Hz02(aq) + 2laq) + 2H(aq) = H200) + L2(aq)

fi. [inshdituhahmapdnime : 1,0, - 8hH*
- mnashsiiuhagmaniinme o0 8a,

8. @AN mtmjj SyRjuOMARWH H* §ﬁiﬂjjjSHﬁjHﬁnﬂ I, IS1GISIN0 ¢ = 855 841 ¢ = 105s
- AU suEbmaRh H* 1SI5I10 0 =855 §H = 105s

MBJUYS Vy, (), = — L=l

vooe ' t2— 1ty
1w ¢, = 85s [HISH [H*];, = 0.0298M
t, = 105s [Ri8H [H*], = 0.0264M

go]gj Vm(H+)85,105 = - %

HGISS V,,(H )gs105 = 1.7 X 107*M /s
~  HAN mm;ﬂ SUHJUANN L, 1SIGIR N0 =85s §H = 105s

MUJUYE V() e, = L2221

7] 3] 1 tz_ tl
1MW ¢, = 85s {RISH [L], = 0.0101M
t, = 105s {jiif4 [I,] = 0.0118M

S16] Vp(2)gs,105 = “o—a2r = 8.5 X 107°M /s

HGIS: Vm(Iy)gs 105 = 85X 107°M/s

=17 x10™*M/s
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asess55852:10¢ 855m 009
Sgnan: H88aR( gzééfyml&g)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
ESTI: , ,
| AR WEM AP h AN Fon SR ngmywiHmAN U
gienaoioBmimbpiing Suimuiunimignme«
I WM gEAGhEnamm A gingiul eI miasumng
. iﬁEﬁms:‘ijiﬁmgjmmmmiﬁmmmmmﬁmé’;@aﬁjm@ ShmaguRmapins M WuMUR? Gias
i BMIng WMy ShuSmifwh Lo uphngis:d
v nengianmswinyMywanwahmAnpigsq megumsagwagniznnpg 8 anjsd

o=

ismwiging

fi. gianaismimspingmiapingini

2. grjuntiiinysuhnisnamoiifuin ﬁ'jmjﬂ S{uRinygis:meY

A. phiinmuiisinysis: RTHAMyWid U W IHHE? Ginsju
V. WWAREWES pH = 1077 AANSK)

fi. itNU [H;0%]

9. RUNU [0H"]

A IRNM AWM AN YA WATHMI? (AW 10°% =2 Ky, = 1074 181 25°¢)
vi.  a.dggSwiinupimiigiaansduntivainaiiuingsann?

9. GIAANIAUNGHWH [0H ] %ﬁmmsgﬁﬁgmmﬁqﬁ MUAMIANA 59.0mL AJAJUIAJH HCL0.3M

EI§WANYUSPUM YW AW AN AT 59.0mL
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asess55852:10¢ 855m 009
Sanen: 888an(Sindananie)
5085366305 80 RIS
ag: dE Qg
SS{FIRIRS: , ,
TR TN RIH YT WG ]H anphapFsnspinghywinmanmu
niudmimaping Shimoinpeiniag
CH; — CH, — COOH + CHy — CH, = CHs — CH, — COO — CH, — CHs + H,0
- wininuRRnmn s 6 wiuphama
aywagphMgAnAgunfimmesiym: s
¢ NH; m:{jﬁtjmq‘]ﬁ‘[ﬁmﬁﬁjmﬁﬁmﬁgfjhGJti
¢+ U NH;DOWHRgHHAGH
o U NH; §URUH 0H fHawWaghEn
o Umyy N BiNH, DUWRHLTSMEEIUTNNN 0H G NWAIRMITSME [H;0*] WA
IS MIRBUNA:  NHyeq + HoOgy = NHigq + OHgg | |
ighniiuywagimgfedug Samagslmagpinsmwupumnin:Sinsanmigyu
gifinigih 4 | u u u
I BMIRS wBmIftha) ShaBmij i o ainopiRngs:
— BmIAg
(NHy):S(aq) + CANO3)z(aq) — ZNHiNO3(ag + CaS(s)
- wdmiduhag
@NH{ +527) (4q) + (CA** + 2NO3) (aq) — CdS(s) + @NH] + 2NO3) ag)
LR
Cdisy + Sty — CdSe)

Iv.  f. anidmimbpingmbpinganhid

Fey + 2HClaqy — FeClyaq + Hyyg
U Fewy + 2HGg — Fey + Ha)
srihﬁ%ﬁmmmmﬁtﬁﬁjﬁﬁ'ﬁmﬂsujﬁﬁgns:msﬁ%
9 : NUIPUBLTINANMANGH Fe if njiijﬁﬁﬁ'jiﬁjﬁﬁﬁﬁ%wti@m:w:in U
¥ : DUIEUPNTTNAN WAL HCl 1 njtij?ﬁﬁ'jm]ijﬁﬁiﬁwij@mm:tn Iy
M : AASUI{BUTEUTNIAN FeCl, %ﬁI[Ijﬁiﬁﬁiﬁ:]iﬁﬁﬁf[ﬁﬁ[gﬂjmj:iﬂ e
-1i§a  hawTnanaals m, iumifniuRkvipupunw:n-
A, pubinmeiisinysis: Waumwyunnunai 1i§ ¢ ign:immsomamuiw: Qgfuinimw
ﬁsﬁméir‘jmmnﬂmﬂ

Qo
anf)
=20

anp
=30 =3 =30
L 0 D g =

]

|
anf)

|
anf)

V. ajWAHGEWENS pH = 10.79 AANS
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a a

Imanddisndou Pegk HOT wins ShAgp

fi. AUNU H,0*

MYJUYS pH = —log[H;0*] = [H;0%] = 107PH = 107107 = 10711 x 10°3 = 2 x 10" 'M
HOISS [H;0%] =2 x 1071 M

8. AUNG OH"

MURUHANFUNAYISEN [H;0%] x [0H™] = Ky = [0H] = [H’:—gﬂ

TNW [H;0*] =2 x 1071'M Ky, = 107

IBHMS (o] =22 =5x107*M

OIS [OH ] =5x107*M

. AJUWRIS AWM SIS pH = 10.7 > 7 U [H;0%] < [0H"]

f. gSwin ﬁjﬁjfmnﬁﬁjﬁm QfuMoIuaIN fts windsapufiapificoiognndsafung 8
M8 C,V, = GV, T UHNIG) s RGN A S I ANG YA GH-N A

2. AaNORUNUHWY [0~ THUMSHN W

SMIMBMURRY: H 00, + OH(_aq)' = 2H20'(l)

—14

MUURAYUSAU nyy, 0+ = nou-

BIUYN C,V, = V), = C, = 22

Vb
ihwc, =03 V,=59mL  V, =50.0mL
=0 =225 35y
PT 500

G618 [OH™] = C, = 0.35M
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a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
sssesisase ol Ben L09d
Sanen: 888an(Hindananie)
5e85266305: 80 NN
ag: dE Qg

s IR:

HEGJURAYRBYWER : Fe + HCl — FeCl, + H,*1 GINSIIINIGHENSM{URAYINY Fe 8% Hl
Rnigjuing]smunm :

fi. Fe fgtitSImMnigf

8. FUHANMNG A

gieonaoiaBmimbpingmiGionmiuhanén Shimoldgsguauitninuifnigihs

A. 025mol ISMNWHIUG] |

2. 0.75mol I8 JHJuG UM

A ue N SWRRYMYWWARMARSEEESS 100mL 1-IRIMY 3.004 1 AANM:
fi. DM ajuSmaggums

3. ‘maaﬁ_‘jsﬁléiﬁjs%ﬁmmmtﬁmﬁLﬁﬁﬁgtmﬁﬁ%mn STP]

iHNBj(Mg = 24g/mol N = 14g/mol 0 =16g/mol H = 1g/mol aﬁjS 1mol 181 STP N1SW Y 22.4L/mol
GIITTAII G {BR AU M B QUMY (ENNITRGNUNINNBRUIMAYW IHN S

fi. MURUALTH

8. MEnAUitHn

B 1A

fi. GRANQ UM{MBIvI AR nGidgii§m AJRUWAJIH NaOH S546mL iBums pHa

(Na=23 0=16 H=1)

2. NI R Hy0,,, 841 0H,, il A agHiE A UGt 0.200mol AT HNO; IANHNEH
250mLY (K, = L0x 101 ¢ =° C) | |
A, gwaamanniBoywifigiinn wian wmanag 18.4g 1815056 662mL

GInnNS pH YRR IWAIINISE? ( SUNMIM U W agjHiSTIS ) |

HBjs H =1g/mol Cl= 35I.5g/m0l log 7.5 = 0.88 |
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a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
sssesipale ol Ben L09d
Sgnan: H88aR (gzééfj:ml&sn)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
$FRHERN ° °
. Fe fgnisipnémmigg: muamsimadnmsinguigi:msintin:sfopagifsidufmw
1) spRngmsiang s
3. AIHANMAZR: MUIAMGHANMNIRSITIHENM ARG UNSNBNUZUEUNMAMHIS
Hiys 1:31:gﬁﬁLﬁﬁgiﬁS‘;gjﬁiﬁﬁjimjj siwingmsining) s
wnigmitivahidinhinShmolisgsguiimui
fi. o.zsmolﬁm‘?smmmﬁm‘;ﬁm

H,O
AlCls(S) —2> A13+(aq) + 3C1-(aq)

1mol 1mol 3mol
0.25mol 0.25mol 0.75mol
GYSUNUFHUNAIU nagy = nyer + 1 = 0.25+0.75 = 1mol
NGIS nﬁmhmﬁj = 1mol
8. 0.75mol ISAJHJHATUMG
H,O
NaySOy—=—  Wa'ag + SO,7)
1mol 2mol 1mol
0.75mol 1.5mol 0.75mol
G SYUHWIN U Mg oy = "Va* + Ns0,” = 1.5+ 0.75 = 2.25mol
uﬁiS nﬁmﬁmm 2.25mol

f. BAN mmﬁjmimﬁjJH§Lmﬁ

EMIMBURAY Mg + 2HNOs,, — Mg(NOy),, + Hy,
~ GS8H HNO;

JUB8 n = C x V =3.00 x 100 x 1073 = 0.3mol

Nano, = 0.3mol

IUB§ m=nxM

MYAIEMI nygno, = nano, = X 0.3

nMgN03 = 015m0l
BiGIDHMS mygyo, = 0.15 x 86 = 12.9g
wgasHivsinumwisgipingisiaganma st

14

MUJUBS n=— =2V =nx1,

v (2] Vm
MBAITMI ny, = ~nywo, =5 % 0.3

ny, = 0.15mol

Qo
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anAgigndol ek HUT wins Sufep

GG IHmS vy, = 0.15 x 22.4 = 3.36L
wnwispRisumumy (PeHailingnunIanv#
fi) MURURA I

R—CH,—OH Ex  H3;C——CH,—OH

MURUERA I
R—CH—OH Ex  HzC——CH——OH

Ry CH,3
+ HIURUHA
Ry CHs
R—C|:—OH EX  HyC——C——OH
R, CHs
8. MENHA T
R——CO——NH, EX HsC——CO——NH,
+ mBnpA T
R——CO——NH—R; EX HsC——CO——NH——CHj
+ MBHRIH M
R——CO—N Ri Ex HsC——CO—N CH,4
R2 CH2_CH3
B) iy

R—CO0—R  EXx H;C——CH,—COO——CH,
fi. AN B IAJE
MBJUEE m=n x M
1N M = 40g/mol
Ggsgis on-
pH = —log[H;0%] = [Hs0%] = 107P¥ = 10~1°M
MBJUBE [0H] X [H30*] = K, = [0H™] = 2% = N =107M
i noy- = [OH"] x V, = 0.546 x 10~*mol
1 NaOH NEANNIZINING nyaon = nox- = 0.546 x 10~*mol

BIGIBHMNS myqon = 0.546 X 1074 x 40 = 21.84 X 10~*g
2. AN SAUNG [H,0*] 841 [0H]

NHNO3 0.200mol

TN HNO;NHANIMGHZINING [H;0*] = [HNO5] = 2022 22282 — 0.8mol /L
MUIVYS [0H ] x [H;0*] = K, = [0H ] = - =1 _ 175« 10714y
v a [H30%] 0.8

A. BN pH ISR AJHI AR HIEE
AANQRUNTM GRS

uiuihw: Safjanipda &1 26



10 nyg % % = 0.5mol
112 ¢, = === 0.75mol/L

I HCl MYANMRHZINING [H;0%] = ¢, = 0.75mol
MYJuys pH = —log[H30*] = —1l0g0.75 = 0.12
BiG: pH = 0.12

=7

uiuihw: Safjanipda
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asessi85e: 109 &5em 009
Sgnan: H88aR( gas%%ij:ml&g)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
ESTI: , ,
wnimifitag Sufih g opingatigmys
B Zn(NO3)z(aq) + (NHe)2S(aq) —
8. (NHy)2C03(aq) + CaClyiag) —
H. BaCly(qq) + ZnS04(aq) —
W. Na,Seaq) + ZnClyaqy —
wnumaRtAnis hunumnaigis: H,0 NH; Hco; 84 HS0;
fi. §oigsiiuiuHonomnfigis?
8. GIasniig AN nv N AmRaRis
ghinIMen SminHywManni3o muadmigums:
CaCOs() + 2Hyy — Caiy + €Oy + Hy00) 1 1818001 ¢ = 0 RUNGAWH ca®* w1snigiaAiags)

=7}

iglenn: ¢ = 15s AUNGHWH ca?* IBRIGHHNSHTYIARY 1.8 x 103mol? L1 1818AN: ¢ = 30s
RUNUFLT ca?* 1IRRIGHNSHTYIGEY 3.13 x 10-3mol/L"]
fi. il gRBnmg s huhmupini ShipineAvtamg:muymnnifing
8. fgiﬁﬂﬂSﬁﬂjj] SUHHISAAN Ca?* 18161 N 155 161 3051
B qmmmmﬂ SURUOMARWH B 19I5 NG NNIG
MM AR UMESYWN SV GRUGEHIF:MYS 61.02% MaH 23.73% SRS 15.25%A0M
i
fi. AT UB S UiSMES
8. UNUESIgMNHiZUMmsms fhiumin v
iHBj(H=1 C=12 N =14)
IRANGAJWAIH HCL 5SS 10mL RUNTY 0.002M MYWHIAIWAIH NaOH §§8 10mL NG 0.003M
fi. BN pH IR N WA I WA Hg
5. iApIvIguMAgn ynaig SlﬁﬁﬁﬁﬁLﬁ IBY]BIUNWS § UM S UYY UM ATH-NAI?
IAGjs K. =107 log2=0.3 log5=07
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a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
asessi85e: 109 &5em 009
Sanen: 888a5 (HuSananiss
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
4R HRN:

(ovilg) anpurwBmif g St oriing
1) ZH(NO3)2(aq) + (NH4)zs(aq) —_— ZHS(S) + 2NH4NO3(aq)
Zn*' (g +2NO3'uq) + 2NHy'aq) + Sg —>  ZnSi + 2NHy'gq + 2NOygg

Zl’l2+ + Sz_(aq) e ZnS(S)

(aq)
2) (NH4)2CO3(aq) + Cac12(aq) —_— CaCO3(S)+ 2NH4C1(aq)

- 2 - -
2NHy" (g +CO3% (g Ca?lyg + 2CI —=  CaCOs) + 2NH,'(q) + 2CI7q
Ca*’aq) + CO3%(aq — CaCOy
3) ZHSO4(aq) + Bac12(aq) —_— BaSO4(S) =+ ZHCIZ(aq)

Zn*' ) T804y + Ba¥ug * 2CIq —>=  BaSOuq) + Zn® () + 2Cl,

(aq)

Ba’'(q + SO47hq —= BaSOy

4) Nazs(aq) + ZHCIZ(aq) —_— ZHS(S) + 2NaC1(aq)
INa'hg) +5%ag  + Z0%Tag T 20T — > ZnS) 4+ 2Na'yg + 2CIg

20 g+ STag  —= ZnSg
(91ig) /) WwMUMHAGISM N UMFIRUNSUFAN:NMARTISHMUBHY (4pt)
8. i Hulnsumumnagis
H,0: H;0*/H,0 H,0/0H~
NH; : NHf /NH;  NH;/NH;
HCO3: H,CO3/HCO;  HCO3/CO3~
HSO;: H,S0,/HSO; ~ HSO; /S03~
(9&Ng) HAMHURAINS caco; H*
~  HAMHRRRMS ca?t o, H,0
8. qmnnmtm,ﬂsamaisﬁnn Ca?* 181GIINIY 155 161 30s

_[ca?],—[Ca?t]y,

JUYS V,(Ca?*),,,, = —

27t
1818005 ¢, = 155 (RIS [Ca?*] = 1.8 X 1073mol. L™
1818005 ¢, = 30s (I8 [Ca?*] = 3.13 x 10~3mol. L™?

—3_ -3
HIGS Vi (Ca?*)s30 =~ — = 8.86 X 10mol. L™*/s

A. QupIm]| seejstm A h
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anAgigndou
MUABMIBNNS nye, = 2ncq2n), .

RGIDBNDNS Vo (Heye, = Vn(Ca?hey e,

Vi (H ) 1530 = 2 % 8.86 X 10™°mol.L™1/s
Vi (H")1530 = 17.72 X 10™>mol. L™ /s

(9GRg) fi. wnIuEgHUisMEs

JUBS§ISIISMES C H,N
NBUHHH = = L = 2
%C %H %N

‘i[ﬁﬁmS 12x .y 14

61.02  15.25  23.73

6102x 14 _,
—1 ==
X T 12%x23.73
14x1525
—1 =
Y 23.73

BOISJUBSHUMBSH ¢ HoN
2. auntaunjub gy g Shiuninasigumoems

HzC——CH——NH,
CHs feguiugnds

HoC——CH,—NH—CHs v _is8sndrugnis

HsC——N———CHj,

CHs N,N —{§18§ugnds

(9GHIg) M) RN pH ISP WAJUWARIMWIERAY
ﬁjﬁmfmﬁﬁjﬁﬁ’g HCliaq) + NaOH(aq)l — NaClg + Hy0q
iGSSH NaoH 8% Hel
MYJUES n=CxV
G888 Hel

Negery = 0.002 X 10 X 1073 = 2 x 10~>mol
TNW Hel MYONMAEZNING ny_ o+ = nye = 2 x 10°mol
688U NaOH

Nygon = 0.003 X 10 x 1073 = 3 x 10~ °mol
1N NaOH MYANMEIZINING ngy- = nyaon = 3 X 10~5mol

mﬁﬁjﬁmj nHCl = nNaOH
8 e = 2 % 1075mol < nygey = 3 X 10~-5mol 1912 NaOH iS185 05
GSSYN NaoH 1818

uiuihw: Safjanipda

ek HUT wins Sufep

G017 30



o

Imanddisndou

Waonasi = Myaomiy ~ ""NaOHGW

%ﬁ nNaOHG[;U = nHCl = 2 X 10_5m0l

181 0y opes = 3 X 1075 =2 X 1075 = 10~>mol
AN [0H"]
-5
[0H™] = [NaOH] = ™aot — 0" _ 5 10~4M
Vs 20x10

MYJUYS pH = 14 + log[0H"]
pH = 14 + log5 x 107*
=1440.7 -4 =107
618 pH = 10.7
2) inNtMgawaghmanitupisuidgnsosyumadn-me
Nou~- = Ny,o+
CpVp

Cﬁb@E ==va% :>D&E = C
a

0.03x10
VaE = = 15mL
0.002

Viciss = Vag — Vo = 15mL — 10mL = 5mL

GISS V,, iy = 5mL
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
a585e85555252:100 8557 0094
Sgnan: H88aR (gaééfj:ml&sn)
5€45366305: 80 N
ag: dE Qg
ESTI: , ,
I (9VQg) BaYMAMTHIMAYY WM A ’{FEESANUAIMUESS 250mL MYWARINWEH
ﬁ;ﬁjﬁfi‘[ﬁlﬁfﬁﬁﬁmﬁ 0.20M M8 200mL ] |

fi. tﬁu‘mﬁjmﬁﬁgmﬁﬁgmn AN UHIMAYIS:?
2. t;mmﬁjmjﬁmmﬁiﬁﬁﬁgis:ﬂ inpinyissmipdngf?
7. iﬁﬁmﬁmﬁmiﬁﬁ}ﬁjmmﬁjjﬁmffiﬁ'é‘[ﬁﬁ‘iﬁmt‘[fm
(9WRAE) 1WA 0.15mol I8 CL, 811 0.3mol I8 NO, MAifH{EHTSERIRUBNLEAN: 1.50L9 1HGHE]
wes smsmsmmﬁjﬁmmnﬁmmmﬂ AUNG NO,CL INUNSUENR 0.054mol/L9 GIRANIHIY K
ST ANMAIN T IHEJISMIRUIMINIENE 2N0,,) + Clyyy = 2N0,Cl,
(960g) IHANWAINWAIY H,50, GSS 10mL AUNT 0.0025M MAJIWAIH NaOH G§8 10mL fitny
0.003M°1 | |
A, IR N WIGIS UM S SMAMMATH UMM ging?
2. GIRANS) pH TUETNWIN
(9GNg) f. IS AHANMAMNAMNAYWMEGRHRIEE HCl MSITRRYMNYWENU U Caco;4
gin nﬁmﬁﬁﬁﬁnihﬁiﬁmtfj@ﬁmﬂ sisipfingisimsining s
2. B WAH B RR RS URnYMyWagnjwagh iy a8 mainidmmsnninan

u
ol

aofinigin g gronanaBmimaping admifuaag Shadmifuhopuispingis:
f. gIompinganimuisuingSunnys 5,03 + 2HY — 5 + S0, + H,0
(9Ghg) SinswniHigignywsss 1.02g mégnﬁaﬁjsmqsﬁﬁﬁﬁjﬁ co, G§8 2.20g

fi. Qiﬁn}]ﬁgﬁﬁgwﬁhm%ﬁ;tmm

2. GIEUIunuugiaginng Sututin vainiagin UMome

HB] H=1g/mol C=12g/mol O = 16g/mol
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a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
as85es5555252:100 8557 0094
Sgnan: H8s8aR( @ééfj:mlgg)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
SS{FIRIRS: , ,
A, igighamagis amPryma o unanpgdEuig)ig
2. ﬁjfi:mimﬁmﬁﬁgi | ]
HNO3qq) + NaOHqy — NaNOjzq) + H20(
H30(aq) + OHaqy — 2H,0q
+ [UBAYISSNPRAYUSNU
A, N RunumanssBo
MYIBYUM RN GV, = CsVp = C4 = C’;KB
TIW Gy = 020M  V, = 250mL Vg = 200mL
ifims ¢, = 2220 — .16Mm

250
HiGe [HNO5] = 0.16M

U s

HANIGII/H K

_[Noycl)?
[NOz12[Cl,]

~ fiuntysiuing

nyo, 0.30
NO,| =—2=—"——=02M
[NO,] 150

_Ncly _ 045 _
(€] =2 =15 =01M

) 2NOy(g) + Clyg) = 2N0,Cl g
AUNUIRE (M) 0.2 0.1 0

AUNBIUII (M) 0.054 0.027 0.054
AUNUGEYH (M)  0.146 0.073 0.054

(0.054)2
(0.146)2(0.073)

3618 K = 1.874
i) AnNAnyMRis L
~ InGS8Y Hy0t
TNW H,50, MENRRZININ Ny o+ = 2ny,50, = 2C4Va
iNW ¢, = 0.0025M  V, = 10mL = 0.01L
Ny o+ = 2 X 0.0025 x 0.01 = 5 x 10~>mol
~ InGSSH oH-
HNW NaOH MEANMEIDNIRNG npy- = nyeon = C5Vp
{NW Cz = 0.0030M Vg = 10mL = 0.01L

K = 1.874

uiuihw: Safjanipda
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Imanddisndou Pegk HOT wins ShAgp

nog- = 0.0030 x 0.01 = 3 x 10~5mol
NS ny o+ = 5 X 1073mol > ngy- = 3 x 10~>mol
BoIS HYMATS A WATNIS NS UHAN NI H
2) Ifi pH 1S AYNILAIH |

myjuys pH = —I(l)g[H30+]
INAUNY H,0+1S180R0

Ny,0tauns
(30 Ty = —
N

PN V; =10 + 10 = 20mL = 0.02L

— — -5 -5

2x1075 _
[H30+]ﬁjm = W = 10 3M

pH = —log1073 =3
OIS: pH =3
n) moiTE zui§eging]spAnying smiys

o )

TEGyw iPgthumhgpipm:dimagamsingoigi:msindin:siopagmsiniifs shim UJ“EEUJ]S

[wingmsinings«
s iy uwamnyngigsfunviign:Amomsiniedswaiifssiimy iﬂjj]SLUﬁﬁij
meining s
g) unaiteuBmMiRG wimi i Shusmifithhapu
Zn(NO3)yaq + NaOHgy ———» Zn(OH)z(:)+ 2NaNOj (g
Zn* g +2NO3 (g + 2Na'q + OH (g —> Zn(OH)y,  + 2Na'q, + 2NOjy,
Zn2+(aq) + 20H (,qy—> Zn(OH)y
n) RIS MPARYERRYII: 5,05% iBig MER AR RIERIGRIGN
UAHAANNY $,0,° + H,0 — 250, + 2HY + 4e”
5,0,*" MUGRNEN MY RGN UN I oTHn
OIERY S,0,°" + 6H' + 4e” — 2S5 + 3H,0
$,05*” MARNRANYNNNFREANTWATHEIOHN
fi. ANNRIUESEUiHlR
JUBS§ISHHIRY C,H,\ 0,
NGIURUTUTHIR M = 14n + 32¢
iGSSMFEMyS

RBMI C,H0, + S520, > nC0, + (n+1)H0
14n + 329 44ng
1.02g 2.20g
14n+32 44n
MYATBIH = =22

2.20 X (14n + 32) = 1.02 x 44
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BGISSJUHSHIHIR € H,,0,

8. NEUESIEg NG SHumin  igitumoms
H3;C——CH,—CH,—COO——CHj iﬁ@'ﬁmmﬂ%ﬂmﬁ
H3;C——CH,—COO—CH,——CHj,4 iHﬁ[UL’gﬁj AN
HC——COO—CH,——CH,—CHg I Ealtah
H——00C——CH,;——CH,——CH,——CH; ﬁ”uﬁmmm AN
CHz;—CH——COO——CH,4 | v

CHs 1w 2 —tufuphanms
CHj

CH;—COO—CH

CHs Anguli uiHmANME

4

H——COO—CH——CH,——CH,

CHa 1 —tu§ upl usmanms
CH,4
H——CO0—CH,—CH CHs 2 -G uplivismanms
CH,
H—COO—T—CH3
CHa isniGwd uiwmanma

v

uiuihw: Safjanipda
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

a

ISRICRENBISEE S HRgHEs S
sssesisale: 98 e 0098
Sgnan: H8s8aR( gaééfj:ml&g)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
ESTI: , ,
I wonwuyggislisiiag mon mds fhmadnmbisy
inpmshinniganMEsMpugNwisMyanA NH;? Gingj«
Il IRDSAUWAHNGERAEUNSAUNT 0.10M 1SN A WA g EjERG UM 20mL IEUBSAUNG
0.50M Iﬁ‘ilﬁmﬁl‘l shnia e futfinig]i | -
1 ginaiesmimnm asmiinag ShuSmiiwhagumipingenim
2. sANSgaNwaHajeaRiusinsng e gunsanimiving
. ‘i,ﬁmsmﬁmiﬁufsmﬁﬁmﬁu%

Clo~ + H;0% — HCIO + H,0 (1)
ClO~ + Cl™ + 2H;0% — Cly, + 3H,0 (2)

1. ihpingammpisgman-n Shpdryammhpingandgugng?
2. ginigman-na Shgugniiuguisahping
3. ifiudnyd 2 mﬁmﬁQﬁmmLﬁﬁﬁﬁéﬁjﬁﬁ{jm sinigig? ipnsi?
V. IRGIEMARRTES Hel iwinng ﬁjs%q@‘imsgg 22.40mL 18150 UHS AN i e
1. I BmITM WRE s pIsIgnEng |
2. HANS pH IS AGjNIS: |
3. Iﬁﬁjﬁmﬁejms21911§H{Jmﬁ§mqm§ﬁmﬁﬁﬁﬁ‘[ﬁlﬁﬁeJ:'ﬁ 100mL“
fi. aunearaBMImBuRnY u
2. ANAUNUNGEEH{ER AR
RS £ : CHy — COO — CHy — CHy — CHy
ifi £ thi? Msudn G2 MUinN M SUMURNUTNTAIENS £
ﬁmﬁjsﬁjﬁmsmiﬂmﬁﬁgﬁhmﬁ E4
ilgjariung £ 460 RHIPMAIR 4.50g
gIanNGgRnisiping
(C=12 H=1 0=16)

w N e <
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Imanddisndou ek HOT wins §hAgp
ISRICRENBISEE S HRgHEs S
sssesisale: 98 e 0098
Sanen: B8sSan(ginSananiss)
5R453663R5: 80 R
ag: dE Qg
4R SRN:
nIUYS §igiis

~ wiaj: R— 00 — R’
~ M8S:R-NH, UR,—NH-R, YR, — NH =R,
R3
~ M8H:R-CO-NH, YR-CO-NH-R; YR=CO-N-R,
R,
~ HHMBIS: R — CH(NH,) — COOH
—  msMiEnigitnimEsnuspwismymimNnsuaan:ugsigi Smgma vy, §EHAES) U

=

o k)

AN ASMMAISNWES Vi, YLt v, (19 ginig)amdsmsuniimidsamguiippicsis
NH; iwhEMUISAEMY (R)4
1. aantagteaBmig M wBmifwhag Shusmifitinisn

~  BmIRmI

BaClyaqy + NazS04aq) — BaSO4) + 2NaCl g
- wBmiihg

(Ba** + 2C17 ) (qqy + @2Na™ + 507 ) aq) — (2Na* 4 2C17) (qq) + BaSO4s)
LT

Bally + SOias — BaSOuy

BANIW G/ WA MNIjB1] BaCl,
g Cy =7 =V =—

Cm

1w cy, =0.1M
~ IGS8YN Na,So,
1 ¢y = 0.5M V =20mL = 0.02L

i%1e n=0.5x%x0.02 =0.01mol
MYBMI 15401, = Nya,s0, = 0.01mol

wns v =22-0.1L = 100mL

0.1

1. Anndudngman-na ShuhngHn R gugny

1 %
ol

_ wingf@) clo- + H;0t — HCIO + H,0 MSSiinAnigjui
WS O UWHR{HY H*: clo~ + HY — HCIO
SN UA{UHY HY: ;01 — H,0 + HY

uiki: Jafaaipda ¢ 37



V.

a a

anAgigndol ek HUT wins Sufep

iwpingd ) neisivigunh H* guishmphngmadn-na

iRy clo- + cli- + 2H;0* — Cl, + 3H,0 VISWSInARIGHE

OSVIHAY: 2C10~ + 4H;0* + 2~ — Cly + 6H,0

BIHRGNAY 2C1- — Cl, + 2e”

nIgMaan-na Shgugnidugusasping

JHQH-MEI: HCLO/CLO™ H;0* /H;O

BURH: clo~/Cl, Cly/Cl™

winyd ) Fsmonignnmpinygdynngmsisiim:msshmypiniamywinuidnhanda

p=y

<

a =

nigh Suugnisiig (upinsasiduidgnimanannisd Shugnishinymaping )9

2

=)

1 nrBminwigiosgisigaén
Helgy + MO0 — HiOhy + Clg
RANS pH IS I aT]H

JUYS pH = —log[H30+|]

inbg sy anisHEicusg) Helg,

v
n= Vm
TNW V =224mL = 224 x 1073L Vip = 22.4L/mol
19 nyg = %— 1073mol
inAuNG Hel

Nyci

Cy =

M
1N nyy = 1073 mol V. =1L
i181 [HCl] = Cy = =10"3M

1w HCl mﬁuﬂ,{lmﬁjﬁg}’smo [H;0* = [HCl] = 1073*M
pH = —log1073 =3

JUiS: pH =3

fi. tdteBmimiuiing

ZHCl(aq) + Ba(OH)Z(aq) — BaClz(aq) + ZHZO(Z)
U H30(qq) + OHaqy — 2H;0q

2. ANAUNUNGBR{ERGH BaCl,

JUYs Cy =§ {mw Vsacony, = 100mL = 0.1L
NG SYUISHMEHNHIEG Hel

n=Cy XV

TNW [HCI = 1073M Vo = 1L

INin=1x10"3=10"3mol

MYREMNI npacony, = lnHC, =X 1072 = 5x 10™*mol
IS [Ba(0H),] =
1. E fiEieg

210 5x10°3M

uiuihw: Safjanipda G138
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Tmanddisndo Pegk HOT wins ShAgp
+ wsuibiniag y —coo -
+ Wmanit Fi ‘%c — COOH MARHMANAT

+

MR TEuUifn fg‘% CH; — CH, — CH,0H (U8 —1 —HNI“
T mim ARy oG £

CH; — COOH + CHs — CH, — CH,0H = CH; — C00 — CH, — CH, —

anngnnisiping
[UHg R = MENLmX100
e

i mEg%mmg = 46g

inGSSYN CH;COOH
_ m
"t M

1w McH,co00H = 4.5g Mch,coon = 60g/mol
N nCH3COOH = z_(? = 0.075mol

imthi E {5a

m=nXxM

TN Mz = 1029 /mol

MYBMI ng = nepy,coon = 0.075mol

I8 m g0 = 0.075 X 102 = 7.65g

IHMNS Rd = % = 60.13%

uiuihw: Safjanipda
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TgnGow Pegk HOT wins ShAgp

518) BIB VOB QN BIFB BB EBEHRRHeBFE (9)

| IRBJAISMIMNURAY 24l + 6Hs00, — 245 + H,00) + 3Hyg

1. gnmwSweswmmba
2. @nN mtmj SYHIEANNFUIY AL+ ISIGIR00 6,6, 18 At = 20min ({il} A[H;0%] = 2.4 x 1073M 1
3. 1muigeAimy 4+ ielphpdguingenid tﬁtmj SRRYEHIPNGEIYS?
Il WMUMRRTANIS M Imaigis Hso,™, H,P0,~, NH;, 8% H,0
1 ginaigmas-naoduinsunumyigissitis:
2. ifigamg:mmangih Shamg:mmeagin?
. islinumnsigsmagn Shpnaliasisgmspinghywnuiinnsmnmanananain
1. gleonigmigumimsuing
2. HANSUBILEY K IS{UAS N, 0, 811 NO IHENIAINTISIAIEY [V,] = 6.4 x 1073M
[0,] = 1.7 x 1073M,[NO] = 1.1 x 1073M“]
3. ishnut:mywejn magngnnsnantiutisinmayndnnadng wnoiudmimaping Sha
TUIRIgPUISILSY K S{uig
V. TRUSRAWAIMAAGSS 200mL 818 pH = 11.3 1GIRNAJWAIMEANMATAZIH HA 5SS 200mL
H18 pH = 2.8
IRIRGG UM S IBHUM RN YIG?
IR WAHS § N SIS IYMAM A A WaAHE?
RONS pH ISAJJAIHE GIT S
ifnpivigum Ay ais mL ilgjsgunsuvgumgnma

> w0 npoE

iHB]log2 =103 10°2 = 1.6 10°3 = 2.0
V. RIwnangise (rcoon) mspingmywianmuinuignywviinmigywmsig 408g §i

n u (a}

0.4mol"
1. gifinNatGumnn
2. JUBSHIURUHAIHU
3. antadif agisisM R iE UIRHN S
sRanmisasnndnel siginpREsa SR
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I 1. madaAnmiismmdnngubpingit
2. ®HON mmjj sunjufinnHWh A3+ 1916100 ¢y, ¢,

A[H;0"]
Vm (Al3+)t1,t2 = At

TNMW A[H;0%] = 24 x 107°M At = 20min
RIS U (A1), 0, = 2250 = 1.2 X 107M. min ™"
3. uigufiund A+ iginhpAgpingmsmipunis
I 1. WA G- s maagis
— HSO; : H,S0,/HSO;  HSO; SO}~
— H,PO; : H3P0,/H,PO; H,P0; /HPO?
~ NH; : NHj/NH; NH;/NH;
~ H,0 : H;0%/H,0 H,0/0H~
2. [RBUMNMEGRZINMS H,50,/HS0; 8§ H;0*/H,0
— FRBUMNHNNS H,0/0H~ 88 NHy/NHy
.1 aonasiSmiin g mits{ping
Noy + Oz @ 2NOgg
2. WANSIBIURY K iS{phsg

[NO]?
K=
[0;]. [N,]
LN [NO] = 1.1 X 1073M  [0,] = 1.7 x 1073M  [N,] = 6.4 x 10~3M
IS K = —GX0 g

1.7X1073x6.4X1073
3. ﬁjﬁﬁﬁﬁjﬁmimﬁﬁjﬁﬁﬁ
2NOg) + Oy < 2N0z(g)
—  UIESIRISNYIBIUSHIS{UN S
_ [NO,J?
~ [0,].[NOT?
V. 1. IRIRGGUMSIYY UM TN IIHITIG?
— IﬁﬁUnUﬁjﬂj[Uﬁjjﬁ H;0* Imﬁﬁﬁjﬂjﬁjﬁ.ﬁﬁmﬁjﬁ HA
pH = —log[H30+] [H;0%] = 107PH
1N pH = 2.8
i [H30+] =10"28=10"3%x102 =16 x1073M
~ InGSSY Hy0t
Ny,o+ = [H30T] X Vyy
1§x2148] Vya = 200mL = 0.2L
1918 ny o+ = 1.6 X 1073 x 0.2 = 3.2 X 10~*mol

— InfUNU[oH" ]mmmsmﬁﬁﬁjmmﬁ{]ﬁmﬁj NaOH
pH + pOH = 14 = pOH = 14 — pH & —log[OH | =14 —pH
= [0H"] = 10~ (*~PH)
1N pH =113

I [OH"] = 10714113 = 10727 = 1073 x 10%3 = 2.0 x 1073 M

uiuihw: Safjanipda &6 a1
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Imanddisndou

ek HUT wins Sufep

~ InGSSYN OH-
nop- = [OH™] X Vyaon
TN Vygon = 200mL = 0.2L

1912 noy- = 0.2 X 2.0 X 1073 = 4.0 X 10~*mol
TNW noy- > ny,o+
BOIS A AING UMSES GG UM S ATHYUM iR M aig?
2. ﬁmﬁﬁgmﬁ%sﬁgmmﬁgas%mms
TNW ngy- = 4.0 x 10‘4rlnol > Ny, o+ = 3.2 X 107*mol
HOIS A WAING GUmM SIS BM aytwajiima <
3. HANS pH %Sﬁg'mtﬁﬁqh |
pH = 14 + log[OH™]
— 688y on- gl WwpRing
Mon-as = Mop-iffy
S ) R G S RV
(O], = noy{;mm
Im[ijnOH_mm
191 [OH ], = 222
WS pH =14 +1log2 x 107* = 10.3
a, Iﬁmaﬁgﬂjmmqﬁmﬁejﬁfﬁﬂj‘[ﬁﬁﬁmﬁﬁjﬁﬂljﬁﬂﬂﬁﬁjﬁﬁum

= 2 x 10~*mol/L

— TNyt =40x107* =32 x107* = 0.8 x 10~

*mol

N
= 0.8 X 10"*mol V; = 200 + 200 = 400mL = 0.4L

YUY R RMN A nop- = ny o+ © noy- = [H301] X Vo = Vo = 228 = 220

V, sy = Vas — Hua = (0.25L X 1000mL) — 200mL = 50mL

1. AN WG UH AR U
— ANt wguiEy

Meq i

3 My
Maninn = )y

= Mg = 5
MR

= 0.4mol

MUK
T M = 4089 Mngnw
. _ 408 _

I8 an'jﬁm vy 102g/mol

fJBMI HCOOH + CyHypiyOH 2 HCOO — CyHyney + Hy0
MUTNOINENGT M o+ M
1812 My = (102 + 18) — 46 = 74g/mol

—  ANNRJUESHIUHUH AR
M =14n+18=74=14n+18=>n=4

i = Mugey T Man = Mg =

MK
BG1S S IH U SJUYSEN C,Hy0H
fuTtaoIi agiut SR

CHs; — CH, — CH, — CH,0H
CH; — CH, — CHOH — CHs

[H;0*] ~ 16

(Muﬁfg +M

CH; — CH(CH3) — CH,OH CH; — CHOH(CH;) — CH;

-4
0 —0.25L
xX10
§ﬁ) B Mmﬁjﬁ

uiuihw: Safjanipda
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518 SIBVO RS QR BIFBBBEHRRHesHE ()

nnnngAuhAug - ihwinanadics 10, Mtinwdm::

Hy0, + 21" + H* — I, + 2H,0 ‘1 [ﬁimjjSLﬁﬁﬁijiLﬁLgmﬁuﬁiijﬁ muam:
TRUIRY [17]

TRUIRY [H,0,]

TRUIRY [1,]

IRUiguEnG

RN SN M{ABHBM NaN0s, NHs, CH; COOH, CgH,, 04, AgCL, HCL 1
HOIYGIHUIUIR U M R 610 062

i mysinisiamg Min o ngit? wgiolnignty? S8 Mne
t;mmﬁjmjfimmﬁﬁmﬁu'jﬁgﬁ§ﬁiﬁmmﬁmm

ag ARG GWET 0.050M ISAIAWAYH CHiCOOH 811 0.050M ISAJRYWAIH CHyCOONa
AANE pH ISy W Aty

o Bl

ROANS) pH ISayWwaHATHS UM S 1T1HUIgH 0.01mol ISgaisAiushiFInngn 1L

1Y%

ISR AT AT

1G] K,(CH;COOH/CH;C00™) = 1.8x 10™5  log2.7 =043  log1.8=0.25
mmAMAaRTAsiiumeiing 0.01m 588 somL MYWHNWAHO{sRERGAUNG 0.01m
88 50mL 1

gieunigBmimbpiing

IR WAH S § D SIS RYMAM A A WaAIHE?

RONS pH ISAJNJWAIHS UM SIMWPRAYEU

iHB]log2 =03 log5=0.7

Aragnnyagisndsignbgsi0.9sg mevifinigingaisfniasiunaia wo,) 638 6.9
GIRANHIUB ST UTSMELIS:

giuniasnjuugiagang Shivminneivaomdsinumoms

HB] H = 1g/mol N = 14g/mol 0 = 16g/mol C =12g/mol

o

efnga! Sassi)easiEins

° vV
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w A~ D>

siTnRIRNSGRaNaD
anArRnmpp ) sping
]| s ngiwpuiRsigi
) shngippaifisid
i) sinygm s
]| sRRgprUs WY

ek HUT wins Sufep

1. wnaomfiEggsplsinonungdhgpuamisuimnwasativamniuh wiwoyghog

HARY

AN IH GO U6 MBS : NaNo, B HCl
AN IHGIOTH ORIGNWIBNS s NH; B} CHyCOOH
M TSI GG TRIEN S AgCl B C4H,, 0
i Emidivnmiunnadnidumeiinms

H,0
NaNO; : NaNO3 ———  Na* + NO3
HCl : HCl + H,0 ——— H;0" + Cl™
CH;COOH : CH;COOH + H,0 —_ CH;C00~ +H,0*
NH, : NH; + H,0 —__,  H;0* + NHj
: NH; + H,0 . NHf + OH™
1. RONS pH ISAJWATMATH
H,0
CH;COONa —— CH;C00~ + Na*
0.05M 0.05M 0.05M
fgBmi CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H,0*
AUNGIRY (M) 0.05 0.05M 0
AUNUIUIUN (M) —x x x
AUNGUEH (M) (0.05 —x) (0.05 + x) x
[CH,C007] x [H;0% ] (0.05 + x) X x
K, = 18x107°5 =—-———
. [CH;COOH] It 0.05 — x

I x SHIYHETMGIN NS
iN:x=18x10"M

pH = —log[H;0%" ] = —log 1.8 X 107° = 4.75
RN pH IS A AJHATIE

IMAUNOMANHIES
_nye_ 0.0Imol
Cn == =—q; = 001M

TN HCL MYANHN AR ZINING [H;0*] = [HCI] = 0.01M

CH,C00~ + Hy0*" ——» CH;COOH + H,0

funviiis 0.05M 0.01M 0
RGBT 0.01M 0.01M 0.01M
AUNTISH 0.04M 0 0.01M

uiuihw: Safjanipda
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o CH;COOH + H,0 = CH;C00~ + H;0"
AUNtids (M)  0.06 0.04 0
AUNTIPTH (M) —x x x
AUNUNISH (0.06 — x) (0.04 + x) x

INW x NSHIYHENGINUMS
1912 x = 2.7 x 10°M
pH = —log[H;0% | = —log 2.7 X 1075 = 4.57

1. aonatoBmimbping

ZHCl(aq) + Ba(OH)Z(aq) -_— BaClz(aq) + ZHZO(Z)
U H3O(aq) + OHaqy —> 2H,0q)

ANAnYN RISy agh

GRSy Hel

Npcr = Cu X Vhar
IW Cy = 0.0IM  Vyg = 50mL = 5 x 1072

1818 nyo = 0.01 X5 x 1072 =5 x 10~*mol
TNW Hel MYANMAHZNING ny_ o+ = nye = 5 x 10 *mol
inGSSY N Ba(0H),

Nga(on), = Cm X Va(on),
TNW Cy = 0.01M  Vggeom, = 50mL =5 x 1072L

1812 npaom), = 0.01 X 5x 1072 = 5 x 10~*mol

1N Ba(OH), mémﬁjgﬁmm: Non- = 2Npg(om), = 2 X 5 X 107* = 1073 mol

TN ngy- > ny, o+

BO1S: A WATIH G UM S SHYM AN A W RIJH M a0
ifi pH %Sﬁgnjm'ﬁqﬁs%mms |

pH =14 +10g[OH" ] 155

IAUMU oH- TR UTS IR

[0H™ ], = nOHI;Smm

W n,, 00 =no
V, = 100mL = 0.1L
1912 [OH g = 200 = 5 x 107°M

pH =14 +1l0g5 x 107 = 11.7

1. AANHIUESHIURUTISINES

RIBMI CyHynysN + 2520, > nC0, + 2H,0 + NO,
imGgsyu No,

m
Nno, = M

TNW myp, =699 My, = 46g/mol

H- — Mo+ = 1073 =5x 107" = 5 x 10™*mol

uiuihw: Safjanipda
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Imanddisndou

I8 nyo, = % = 0.15mol
- mthagumas
m m

=—>>M—
n M n

W m_ . =1095g

MYABMI .. = nyo, = 0.15mol

i Mmﬁs = % = 73g/mol

B _ _73-17
g = 1N +17©73=1n+175n=""=4
BO1SJUESHUMES ¢, H N

neonjus i g Sutinpsmdsitumoms
CH; — CH, — CH, — CH, — NH, UWSUGNES

CH; — CH, — CH, — NH — CH,

M

CH3 - CHZ - NH - CHZ - CH3
CH; — CH(CHs) — CH, — NH, 2 —iu§upliugnss
S Ui

CHy — CH, — CH(CH;) — NH, 1 —w§ngiiugnds

CH; — C(CHs), — NH, 1,1 -Biwiiniugns

CHy — CH(CH3) — NH —CH; N -850 Hag{sfiugn

CHy — CHy — N — CHj N, N - BiwGin g
CHs

uiuihw: Safjanipda

ek HUT wins Sufep

GO 46



TgnGow Pegk HOT wins ShAgp
518 BIBRBOESONB|FS BB BHRSHBHS (M)
I giaprian§aoislisipinganigmu:
CaO(S) + COZ(g)

CaCOy,
1. Dgifisigh
2. wuiguuinnng: uis caco, 1IgnpAgiswhng
3. wuiguuinnnis co, eipn{pngiswhnyg
I IUISEAIAJWAIMOTER] (BaCly) IEUMSAUNG 0.1M 1SR W A N[ GIMG NaySo,
20mL IEUNSAUNG 0.5M iRtGMmsnnininaiRnigiig
1 ginaidmitigotg admifnag Shumiifdaaguispingis:
AN EEHEd Rl wifiiidge gumsnnimhvieng
L AWAIRINAH HA YWBSAUNG 0.01M G§8 S0mL 81 pH = 2.1
1. 18 HA MMNEG/HgNW yMaingin?
2. IMWANWAHM GRS IFNMMWNSURRYNYWaWAIMAH NaoH fitny 0.02M §amg
50mL-]
fi. IR N WIS SHY A Ay W agjHE?
2.50NS pH ISNWAIATW AT ’Ii‘ﬁﬁj 10%° =8, logl.66 =022  log6=0.78
Iv.  BrgnngHuhn]guma 505> nsuifnisinan$i8Hndn so, MSAUNT 2 x 10-3mol. L1
igliw:inm voing« whngis:mbidwasdmi:
$:05%ag T 2H'ag T HiOp + SOy + S
guigsizunnnpingdynng? gupoowingandnpingdygnng
HAN mmj,]j syjuAnnanSfigHnamsIsiR G

mmmmﬂ sunutmafusigics §mmﬂ SUREIMHAWGIR] G URRISIGID N UG

1 1 1 Y

9 (3

1. IR WEANMURUIEHYWIG N SMAIUMUS %C = 60% Bnmtiu giinnijuugdiusmn

n u v

o

< w N P

munuidiRia MmO Ut 1 9 UQTERIBWRM RS AS{URRYMY WM ANHMANTG 1291

ifpinyis s ancordmim{uingis:s
3. anothwminiiusgumnsifinmwignn 78%

N

iHBj (C=12 H=1 0 =16)

sssamagieiuiens ingtrnagsncas
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I apnian§aislisipiing

SHiRUITigh

wAgmsmiiAn ey

SHiRUIgTigh
I 1. aosisgmitgang

BaClyaqy + NaySO4aq) — BaSOui) + 2NaClgg
- wBmii g

(Ba** +2C1 ) aqy + (2Na* + SOf 7 )aq) — BaSOus) + (2Na™ + 2C17)(qq
LT

Bally + SOiLy — BaSOup

AN GNURIN NG DUIRARRHRUIN
~ InGgsy Nc:2504

Nya,s0, = [N@2S04] X Vng,s0,
TNW [NayS0,] = 0.5M  Vyg,s0, = 20mL = 0.02L

1912 nya,s0, = 0.5 X 0.02 = 0.01mol
MyJuyS Cy =§S=>vs =%
1Nt [BaCl,] = 0.1M
MYMBMI np4c1, = Nyays0, = 0.01mol
NS Vgacr, = —= = 0.1L 1 100mL
. 1. 16 HA RGN YMAIHgINn?
— InAUNU Hi0*
pH = —log[H;0%] = [H;0%] = 10~PH
1w pH = 2.1
1912 [H;0%] = 10721 = 1073 x 10°° =8 x 1073 M
1NW [H;07] < [HA]
OIS AW AN AR H4 DR anign«
fi .ﬁmﬁﬁgméismmwﬁgm%mms'
~ InGSSYN NaOH |
Nyaon = [NaOH] X Vyaon
1 [NaOH] = 0.02M  Vyaon = 50mL = 0.05L
1912 nygoy = 0.05 X 0.02 = 10 3mol
1Nt NaOH mﬁ;ﬂlﬂmﬁj@ﬁmmi Nop- = Nnaoy = 1073mol
~ InGS8YN Hy0t
Myyor = [Hy0T1 X Vigy

1MW [H;01] = 8 x1073M Vy, = 50mL = 0.05L

1812 ny, 0+ = 8 X 107° X 0.05 = 4 x 10 *mol
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anAgigndou
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im[ij nH3O+ <Noy~

OIS AJ WIS G SHISHYMAM AW ATH T U

2. 11 pH IS NWAI W AJJH
pH = 14 +10g[OH "] 5
inGgsy ot

Nou-eses = Mor= — Nyo+ = 1073 =4 x 107* = 6 x 10™*mol

IRAUNY OH- &3NS

N —srs 6% 1074
[OH™], g = 200 = =6x1073M

Vapw 0.1
pH =14 +log 6 x 1073 = 11.78

sinmepinymuingdannyg

ROBMITIIMNI : $,05,,) + 2HG, — H00 + SOy + Sg

3(aq)

ﬂ"jSﬁHﬁﬁjﬁﬁE:SzOg@q) + Hy0) — 2503¢9) + 2HGg) + 4e”

$,03~ MMM uHiHG oI N NIEHTY

WSWIHAY : 5,025, + 6HGy + 4e- — 256 + 3H,0q

3(aq

5,02~ MYHANUWHIHGOHNIN ANHR N
1w 5,03~ MHAGHAIGYE ShiTgnIsh
3ot pinyiS Muhinygdannyg
HAN mtmjj suuhnnanstidnnan

A[SO, ]
Vm(SOZ)tl,tz = A—t
T A[SO,] = 2 x 10 3mol/L At = 20s

TS V,(S0,)e,r, = 2*;3_3 = 10"*mol/L.s
HAN mmj,]j suisUm AT WuREivs

MYIBMI 2ngp, = nye

1912 Ve (H ) 1,0, = 2Vn(S02)e e, = 2 X 107 4mol/L.s
RON S]Iﬂjjj S ERbEbhIEtNG
MBEMI ng 52~ = ngo, U

1812 V0 (5205 )eye, = Vin(S02)¢, e, = 107*mol/L.s

. 1. AANHJUBSHIHISHATH
nM, x 100 % X Mg sy
% =—"——">n=———-——
M i M. x 100
TN %C =60% My =12g.mol™? M st
i = SXWHIE) s 1900n — 840n = 1080 = n = 3

12x100

OIS SH R UE SJUBSHIURIU C3H,0H
[ingmsinhwinyginiaghyg

=14n + 18

1. winyg8ynnghpingSspuamizushmapingwidigingndnnsh migniss

uiuihw: Safjanipda
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eJ8MI CHy — CHOH — CH; + CHs —COOH = CHs— COO — CH(CHs) — CHs
ANt wiEigituggums

RdXm s«
rd = Mienng <100 T g
mL§ij NIt S 100

TN Rd = 78%

~ nGgsguMARIHMANES
_ m
"t M

iNm=129g M =60g/mol
1912 n =2 = 0.2mol
60
— IRBII{F IIUNIHIY
m=nxM
TNW M,z = 102g/mol
mudfgomi Nester = Nethanoic acia = 0-2mol
e m[f?ffj =0.2x 102 = 20.4g

20.4%X78
RS mg s 100

=1591g
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518) BIBVOESONBIFB BB RS HBFS (&)

GIAITUUB RIS MM NNI{MY

fi. G U g

g inwmaNma

f. Biwfugnis

w. N,N — 8§ uigmamd

igjhe

0.1M 84 01§ 50mL ISR ATUM

0.2M 8hing 100mL ismajugans

TRINWHIEH L/~ 8% 520821/5042‘%ﬁmﬁ‘|Sﬁﬁﬁfﬁjmmﬁmiﬂﬁ@: 0.54V 8% 2.01V

(3}

a

grasnieing:uBmingiopioisglywa

greonaoTaoBmin M s{uing

[RILTEIN A 1200s (PRAYAAN I, = 6 x 10 *mol. L7 ﬁnnmtmjjSifﬁjﬁﬁnn I, BHM mol. L1571
mmmmﬂ SYLHANN 50,2 BHM mol L1571

uTIAN 2.50mot I8 Noct sisatmsMAguiniwing 1501 iSlARANMAN 400°cT UGG En{Hi
msuifaigiy hpimsimndms 28% I8 Nocl pimstivRigumdnwusmi:

2NOCl, INO(, + Cly,

RANSUBIEY K IS{URnY*

INUEAAIYAIHGMAJURERGRAUNG 102M 19164 somL ISy AN ATRRTEAUNG
2 x 1072M mﬁ'ﬁ WHATENG S0mL 351 | |
oIS mImi RNy

IR BYUIRANSUIS? AN UM SMSHYM AN W agjHy?

RN pH TSAINUT ' '
RpfUigBAI AN ARUMATNS mL HH]§GUMSUIBYUM RN AT

iHiB]log2 =103 lo:gS =0.7

smaaSuieoicse asminmBH (Gigiennassiad
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FITTAITI U SIS (U UM

fi. CgHs — COO — CHs

8. HCOO — CH, — CH, — CHj

. CHy; — NH — CHj

W. HCO — N(CH, — CHs),
angioEmidivnmiumnnsn Samusssguiiunay

v

fi. ZnSOus) — Znlay + SOiGg)

MBS Sy uma

Nznso, = Cu X Vs = 0.1 X 50mL X 1073L = 5 x 10~3mol
MBAIEMI nzp2e = n5p2- = Ngnso, =5 X 10-°mol

nﬁ £51G = Ngp2+ + nSOZ' =5%x10"345x%x10"3 =10"2%mol

8. K3PO4aqy — 3KGgy + POy

IMGSSHUYMAuGaNs

Nk,po, = Cu X Vs = 0.2M x 100mL x 1073L = 2 x 10~2mol

MYBMI nyr = 3ng,pp, =3 %2 % 1072 = 6 X 10 2mol
Npo3- = Ng,po, = 2 X 10~2mol

Moy = Kt H Mpogm = 6% 1072+ 2% 1072 = 8 X 10~?mol

1. IR g UM G uiR SuisHI
S,037 /S0 : $,03~ + 2e~ = 250}
L/, + 2~ = 2I°

FUTTRITRUB MR g
SRy S,08 + 2e” — 2502~ S,02" SOZ~ E° =201V
WSIHREAnRY 210 — L + 2e” I I~ E%=054V

EMIGNIMI 5,03 + 200 — L+ 2507
AAnSj swrsian 1,

[I2]2 — [12]1
Vn(I2) e, 0, = T L-f6

1w ¢, = 0 (R8N [L], =0
1N ¢, = 1200s [H184 [L], = 6 X 1073mol. L™
-3_
1ﬁm3 VmUZ)O.lZOO = % = 5 X 10_4mol.L_1.S_1
mmiﬁmjj] SHNURNN S02-
MBABMI ngyp- = 20y,
1812 V. (S0 )0.1200 = 2Vm(I2)0.1200 = 2 X 5 X 107*

HOI8S 1, (S027 ) 01200 = 107 2mol. L1571

IV. BANSUBIGEhis{uhing

IRAUNY NoCl

uiuihw: Safjanipda

G152



Imanddisndou

Nyoct _ 2-50mol

NOCl] = =75 = === = 1.66M
Infitmy Nocl i m STiun
[NOCU 3, X 100 %NOCL X [NOCI] 28 x 1.66
%NOCl = NOCl) .. = = = 0.46M
% vocry - INOC iy 100 100
2NOCl, = 2NOy + Clyy

funuvidy 1.66M 0 0
AUNUIDIUN 0.46M 0.92M 0.46M
AUNUNISH 1.2M 0.92M 0.46M

_ V0P x [Cl] _ (0.92) X 046 _

- [Noclz @22z 7

1 aanieBmimaping

KOH(aq) + HCl(aq) — KCl(aq) + HZO(l)

R AN S GUM SUBY UM AR M TR ? NN WAIAWaHN SHYM AN aJrywagjig?
inGSSY KoH

ngon = [KOH] X Vkon

1N [KOH] = 1072M Vkony = 50mL =5 X 1072L

Nkoy = 10_2M X 5 X 10_2 = 5 X 10_4m0l

TN KOH MYANMIZNING noy- = ngoy = 5 x 10 *mol

MGSSH Hel

nycr = [HCl] X Vg

TNW [HCI) =2Xx1072M  Vyg = 50mL =5 x 1072L

Nyar =2 X 1072 x5 x 1072 = 107 3mol

TNW Hel MYONMATE NN ny_ o+ = nye = 10°mol

TN ny, o+ > noy-

BOISs WA ESENIGSBAIBYUITG 9 MISTYMBM At aghm aing
RONS pH 1SN

pH = —log[H3;0*]

INAUNG H,0* 1818000

n U
[H30*] = 21
Vigpus
VW ny, oy = Mago+ — Mow= = 107 =5 X107 = 5 x 10™*mol

mem =50+ 50 = 100mL = 0.1L
_ 5x107*

191 [H;04] =2 = 5 x107°M

pH = —log5x 1073 =23

H6ISs pH = 2.3

AN gMuitpiviguiiviaitssuvymanna

-2
JUBS CaVa = CoVop = Vpg = 2% = 220 = 100mL
b

s = Vor — Vp = 100 — 50 = 50mL

uiuihw: Safjanipda
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518 BIBVOESONBIFB BB BHRRHeBHS (&)

I giagniiEmiBamsuinopingahigmy

f. NaySiaq) + ZnS04aq) —
8. NHyCliaq) + AGNO3(aq) —
H. K;C03(qq) + CaClyq) —
W. BaClyaq) + PP(NO3)2(aq) —
. iEwSURngywmNhwEMIf M
N * Oz ZNOy)
THWA N, 58 6.95 x 103mol 811 0, §§8 2.25 x 10-3mol MARHEUGS: 1.00L 1WTsIMWEHIS
HANMA 1220°C T ISTINUURRIATNS 1HggUMS NO §§8 11 x 10-%mol] RANSUBIHRY K I8

{UAnRy*
m. i) ubmAnuiagfio 100mL IHUMISAUNG ¢, = 2.5 x 1072M ]
1, IﬁiﬁLﬁjiIﬂUﬁLﬁ]iﬁm nuh s symunndn ‘iﬁﬁj‘;ﬂﬁf"sﬁ;mmﬁqﬁ AT
2. nsioBmimiipdngiaman Shfn«
3. gifinnamaiwiudingismanuiagic
NGB B UMHERAM g.mol:C =12 H=1 0=16 K,=63x10"5 +1575=125
V. IIM AU UIHTAIERYW N SIGRNGERIGT: MUS 62.07% RIHIAS 10.35% 7
1. AANBJUESHUTSHTg
2. giunnuugigann Shivmin:ismininumeitnms idhifnlimadninmanic
iHBj:C=12 H=1 0=16
V. IHIWYWAMNGARES HNO; AUNT 5 x 10-2mol. L §) pH = 1371
1. il HNO; MNAHRIGNWHLIN? GIvinM Shimwasmin M Hvo, §1864
2. IRWAKNAWAIHIS: 25mL HﬁmﬁﬁﬁﬁfﬁﬁtﬁggmmSﬁgﬂjtﬁﬁ{jﬁﬁms pH = 271
grnmgEnismih- (mmmﬁmﬁiwﬁ@mmagﬁmﬁﬁgmmm ums)
3. mtﬁﬁﬁﬁgmtﬁﬁqm’im AJBRTARAR KOH 10mL 1100 AJJWAIH HN O iuagnighitsgs 20mL
I1SIRG UM S ABYIUM AR M fU
fi. griaonastaoBmin ngmi Shymoinn:isipingis:
2. HANIRUNT KoH TEIH
1HB] 10°7 = 5
HICISRISES B HESIBEENS
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ssignRirnSananad
foniegteBmidaonms
NaySaq + ZnSO4aqy — ZnSts) + NapSOuaq CURAMSHIUEN
(2Na* + 527) (g + (Zn2* + S0F ) (aq) — ZnS(s) + 2Na* + S0F7) aqy FIAMSH NI
S T Inlag — ZnS EIRMSHWAAIHU
NH,Clagy + AgNOsqy — AgCliy + NHLNOsq) UM SHIH
(NH{ + Cl7) aq) + (Ag™ + NOT)(aq) — AgClisy + (NHS + NO3) (g FUAMSHNAIY
Clag + Adlaqy — AgClyy  UAMSHURUHI

K2CO30aq) + CaClyaqy — €aCOss) + 2KClgq UM SHIH U

(2K* + COF Yag) + (Ca* + 2CL7 ) (aq) — €aCOss) + 2(K* + C17)(aq) CUAMSHUIN Y
€03y + Cakly —  CaCOsy fURYM ST Y S

BaClyaqy + PP(NO3)2(aq) — PbClys) + Ba(NO3)aaq) M SHIUHU

(Ba?* + 2C17)(aq) + (Pb?* + 2NO3)(aq) — PbClycs) + (Ba®* + NO3)(aq) IAMSHUIHAIY
2Cl,, + Pbi, —  PbClyg AIAM SH WY AU

. BANISIUENAS

o Nao) + 02(0) 2 2N0,

588y UIfiy (mol) 6.95x 1072 2.25 x 1073 0

BSSYRADIUN (mol  —x —x 2x

G88GM8h (mol) 695 x 1072 —x  2.25x 1073 —x 1.1x 1072
= (mwo)® (1.1x107%)

ny, Xng, (695X 1073 —x) x (2.25 X 1073 — x)
NG SYNIBIIN
2x =1.1x 1073 = x = 5.5 X 10" *mol
(1.1 x 1072)2

K (6.95 x 10~3 — 5.5 x 10~%)(2.25 x 10~3 — 5.5 X 10~%) 0

. 1. s omanuigRsiuopmusidanwagh

G Sy UM AU gHs

Npenzoic acid = Cu X Vs

1MW €y = 2.5 x 1072M V, = 100mL = 0.1L
1912 Nenzoic acia = 2.5 X 1072 x 0.1 = 2.5 X 10~3mol
JUBS m=n XM  Npenzoic acia = 2.5 X 1073mol M = 122g/mol
TRINS Mpenzoc acia = 2.5 X 1073 x 122 = 0.305g
unteBMImauiny

CeHsCOOH + H,0 = C4HsCOO™ + H;0*
AnnQManwHihng

op = LHa0*1 X 100

Ca
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o CcHsCOOH + H,0 = CgHsCOO™ + H;07
AUMUIAY (M) 2.5 x 1072 0 0
AUNBIPUN (M) —x x x
RUNGISH (M) 2.5%x 1072 —x x x
- +
N T L s PR L

TNW K, NSHIYHHIN: x NSHIYHEMNGIUMS

1912 x =163 x 1075 X 2.5 x 10=2 = /1575 x 109 = 1.25 x 10~3M

Yot — 1.25x 1073 x 100 5029
=T o 5x102 0T

1. Annfjus iy

THIYNSJUYS C,Hyn 0,

o 121 2n 32
==
%C %H %0

%0 = 100 — (%C + %H) = 100 — (62.07 + 10.35) = 27.58%
12n 2n 32

62.07  10.35 27.58

n_ 32 T1035%32
1035  27.58 = x2758
OIS TR SJUBSEN CH,,0,

nteonuE giaInng Sauminn:igumsifinms

CH; — COO — CH, — CH, — CH, — CH; GW& tHmams

CHs — COO — CH, — CH(CH3) — CHs 2 —iﬁﬁﬂjﬁgﬁm THM AN
CHy; — COO — C(CHs) — CH, — CH; 1 —iﬁﬁﬂjﬁgﬁm THM AN
CH; — COO — C(CHs), — CHs ienjiwdn immanme

1. HNO; MaHgih u

UINM® HNO; N AHgn

inAuNG H,0*

pH = —log[H;0"] = [H;0%] = 107PH

1N pH = 1.3

= [H;0*] = 10713 = 1072 x 10%7 = 5 x 1072M

1w [H;01] = C,

BG1Ss HNO; M angihg

fUBMI HNO; + H,0 - H,0% + NO3

AN ginitnpficy
IRfUNG H;0* ISR ATJY
pH = —log[H;0%] = [H307]
1w pH =2

= [H;0*] = 102
JUBSAUNIWRAIH GV = GV, =V =

Il sz

107PH

CiVi
Cr

1w v, = 25mL
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Imanddisndou
5% 1072 x 25
=V = 102 = 75mL

Viyo =V = Vi = 75 — 25 = 50mL
fi. Tt gt eI B mMI gjmI

HNOg(aq) + KOH(aq) — KNOg(aq) + HZO(Z)
UH;0(aq) + OHaq) — 2Hz0q
[UARYIS TSI S N{URAYUNT
2. RANIAUNT KoH T
JUYS [KOH] =~

— InGSSYN HNO;
Nynos, = Cy X Vs
TNW v, = 20mL =2 x 1072L
Nyno, = 1072 X 20mL x 1073L = 2 X 10~*mol
MYBMI oy = nuno, = 2 X 10"*mol
TN Vioy = 10mL = 1072L

IHMNS [KOH] = 222"

10-2

2x107%M
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518 BIBRVOESONBIFB BB EBEHRRHeBHS (D)

I IRINW{UIRSAD H,S 84 HCo,™

1 grnasgmanmnaiiumsiinnsisipinsiiniim

2. ifjuinshdnmitumigis?

D} =

I igldnanmn 0oc BURANATWHEHAEISEH K, = 1.2 x 10714

=

]

1 gronImigRuR RN ajwiuinygistn«
2. HANQAUNT [H;0*] B [oH~] 1S1A0HANMNIS HRBHINS AN
3. RANS pH ISR SANISIRnNmMNiS:

1 un

nis
i8] vV12=11 logll=0.04
. wnejinhiaguathinisy H,0,/H,0 = 1.77v 84 0,/H,0, = 0.68V "]
1. gronoiSmingmisgugnnhiG
2. IRGHIRMMURYWOTNUPRngONl iAW FeztiBmsitiuig? ipmsi?
IHB] E°(Fe3* /Fe®**) =0.77V
3. giuniSmIugnAti v smiguisimmdne
V. TREJNWAINMIER] Bacl, MSWARYMYWN AN UFIST
1. giamiBmitigang wsmifitjhag admifunaggo
2. (muin:Auhe afln Sunnninunifing
3. WBJRJAYWAIH BaCl, 100cm® 1STAUNTY 0.5M INWHSIRRYMYWAIJWAIH H,50, AIMY 1M
$88 100cm® 1 IRWMIMHHWAMMN{PRRIALNG
V. Imﬂﬁfi 20mL isagmmaqh S;(HCl) 18 pH =2 §ﬁﬁ.§ﬂj[ﬁﬁ{jﬁ S,(NaOH) !18
pH = 1371
L. AOANSAUNG [H;0%] GRAJAIWAITH 5, BUAUNT [0H~] GARAJWAIH S,
2. AN Hel TR SIS A WA S, 7
3. IRIAGHIVIgER AN WA 5, G eiginhawagH s,ifigfegums By UMM
VI WA A RIECYWM AN 1.149g/cm® BHAUNUMMATWIAIRY 30% 7 AANOARMUNG
IS A A AJ 782
RG] H = 1,Cl = 35.5

4 [

HNLBHPIRE (HEMIBIENCLIIBIS
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ssiTNRIRNSGREngd
I 1. IIgM AR N idumsiRnn sis

— H,S : H,S/HS™
— HCOj3 : HCO3/CO2~  H,CO3/HCO;

2. wnwmHEAgisMaunumgAigpwamisuidigaiibmanty Shmatis
I 1. aoneoinigpusuRanajwidhisén
K, = [H30*] x [0H™]
2. HANSIRUNG [H0*] 8% [0H]
[H;0%] = [0H"] ( HlERjHSANG )
IHMS [H;0%] = \/1'.2><710—14 =11x10""M
HOISe [H;0%] =[0H7] =1.1x107'M
3. HANS pH iSHRjNSANG
pH = —log[H30+] =—log1.1x1077 = 6.6
. 1. EoTEgTaBmiIG jmi

ShinY H,0, + 2H* + 2¢~ — 2H,0 H,0, H,0 E°=177V
UHANGRNY  H,0, — 0, + 2H* + 2e” 0, H,0, E°=0.68V
UBMINMI  2H,0, — 2H,0 + 0,

2. Fe2* MGIIMMMMORNMGPAngOuwmSIy:
E°(H,0,/H,0) > E9(Fe®* [Fe*) > E°(H,0,/0,)
3. UMNAS) Fe2+ muiigammmidnisping il

~ famAmngoe H,0, H,0 E°=177V
oShiIGRY H,0, + 2H* + 2e~ — 2H,0 Fe3* Fe?* E0=0.77V
USIHRENAY  Fe2t — Fe* + lew  x2 0, H,0, E°=0.68V
BMINMI H,0, + 2H* + 2Fe?* — 2H,0 + 2Fe3*

~ famAmuge
USgHY Fe3* + le” — Fe?* X 2

WSIHREANAY  H,0, — 0, + 2H* + 2~ [x1
BMINMI  2Fe3* + H,0, — 0, + 2HY + 2Fe?*
ynaBmi (1) 84 (2) IR S

B MITH Y MI(1) H,0, + 2H* + 2Fe?* — 2H,0 + 2Fe3*
B MINIMI(2) 2Fe3* + H,0, — 0, + 2H* + 2Fe?*
fIBmMIfIIy 2H,0, — 2H,0 + O,

Iv. 1. anwisEmitigtg wdmijtgaarg Sausmiuiagn

~ wigmitgaig
BaClyag + HpSOsaq) — BaSOus) + 2HCliag)

—  wdmifuihasg

(Ba** + Cl7)(qq) + QH* 4+ S0F7 ) (aq) — BaSOus) + 2(H* + Cl7 ) (aq)
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- wBmiHWhEL
Baliy + SO0i., — BaSOuy
(v e Sn fhnnniunian

~ Auiheag8ngme: o Adug 8t B HuibhAios

~  nnfidunRiRad Baso, MijuRUmi
fnnduingAsidumpinidans

~ inGS8YN Bacl,
Ngact, = Cm X Vpaci,
1w ¢y = 0.5M Viaci, = 100mL = 0.1L
1812 ngge, = 0.5% 0.1 =5 % 10™%mol

~ inGgsym H,50,
Ny, s0, = Cu X Vi,so,
Im[ﬁ CM = 1M VH2504 = 100Cm3 = OlL
N nH2504_ =1x0.1=0.1mol
fﬂﬁﬁjﬁmi 7’le504_ = nBaClz
MYV ny,so, = 0.1mol > ngacy, = 5 X 1072mol
6182 Bacl, M{pinifinng«

V. 1. BANSIAUNT [H;07] GHAJWAIY S,
pH = —log[H;0"] = [H;0%] = 107PH
1w pH =2
= [H;0%] = 1072M

— BANRUNT [0H"] BRI S,
pH = 14 + log[OH™] = [0H™] = 10~ ®H-14)
1N pH =13
= [0H"] = 10"(1371%) = 1071 M

2. AN HCL IRUMSISIHNI W aT]Y S,

~ INGSSH Hel
Nycr = Cy X Vier
1N Vg = 20mL = 0.02L
W Hel MYANMRHZININE [HCl] = [H;0%] = 0.01M
1812 nye = 0.02 x 0.01 = 2 X 10~*mol
Mpyct = Nyci X MHCl=2 X 10_4 X 36.5 =73 X 10_4g

3. RANINGAIWH S, iRuRivigs

"CV,

CAVA = CBVB = VB = C
B

— nfUNUMaR Hel
1N HCl MYANM QB GININ: [HCl] = [H;0%] = 1072M
— inUNG NaoH
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IW NaOH MYANNRZGNINS [NaOH] = [0H™] = 1071M
, 001x20mL

f—t _——
BT 01 "

Hoiscngmaiuniviged v, = 2mi
VI SN AIMEMEUIsMadnniBo

JUYS Cu
iin="2
M
° m
I8 Cy = Y
it cy = mx100 - — C%XxXmg
s 100
S _ C%Xxmg
IWRMS Gy = 100M Vs
T €% = 30% My, = 36.5g/mol

d = 1.149g/cm® MISSWRNSIHN AW AIHE SIS m, = 1.149g 811 B9
V, =1cm3 = 1073L

191 ¢y = —21 _ _ g44Mm
100%x36.5x1073

BoiSAUNUMYUISMAnREeh ¢, = 9.44M
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618 SIBRVOESONB|FB BB BHRSHEBHS ()
I giunanguegisumamgahimy:
fi. Mgt 0 — AIUhagHG
2. WG uuiagma
f. G uslugnids
W 16§ UIHM NN
. THGIMAIN]Y ca [URREMYWHMAHHIEE HCl MUTNWIEMIHUjMIS
Cags) + 2H+u(aq) = Ca?* (aq) + Hae) 1 MIMBMSUiUEUAMGRAL o ifuntwnnumanmws

t(min) 0 10 20 30
[Ca?*] x 1073M 0 10 20 26

1. HAN mimﬂ SURJHANN Ca2*ISIGISIN 10min 88 30min
2. B0N mimﬂ SUHIHIME HHISIGIQ NN 10min 881 30min
. gronwiodmibivam st s Shimoisgsgufuhuvituminis:
fi. 0.25mol ISAINATGUIMHY |
2. 0.5mol 1SYM A aANG
\V2 IﬁﬁjﬁjﬁmiSz(ng_ + 2Br~ - S0, + Bn

1. giasniingsaodmiginfinsuifinms
2. HIGIJ corrmmmlniimopinganibmsitnis? iym:§? ibnsgiaunuismivgna
i8] E°(Co3*/Co?") =1.82V  E°(S,05°7/S0,%7) = 2.01V E°(Br,/Br™) = 1.06V
V. e ajhmain A 698 1L i un{imanis:6$s 1.59 INENS AT ATHIS NS pH = 3
Iu"]tjjﬁﬁmﬁ‘lfljﬁ;ﬂj HA § 1509 /moll |
L AANAUNTAIYWIMMATH HA
2. IRMANISNMANGHNYMARIgNWw?
3. GITIAIIEH AR~ M aiu Nl ugusiuing
VI IRIWREMI Coyy + N0y, 2 COyqy + NOy, inuiifiishsinhpnidsinywnsms
1L (i SiBisIi§HInmS 0.3mol 18 €0, 0.4mol 18 NO, 0.6mol 18 CO, 84 0.6mol 18 NO i
Ggsyniis nvo, imniuiguidgfuiis 638 No 191 0.7mol 18TINIATE NG

HEMEIHB NN (BN WMSBiENCLSe
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T UY SIS AT AT

fi.
COOH

Cl
8. CqHs — COO — CH,

§. CsHs — NH — CH,
W. CH; — COO0 — CHj

1. #an mimﬂ SURJHRNN Ca?t IIGIQ NI 10min 84 30min
[Ca®*], — [Ca®*]y
t, —t;

Vm(Ca2+)t1,t2 =
MEMN
151800: ¢, = 10min {Hi8H [Ca?*], = 10 X 103M
151800: ¢, = 30min [Hi8Y [Ca?*], = 26 x 1073M
-3_ -3
IﬁmS Vm(ca2+)10'30 — 26X1030_12X10

BN mtmjj SUHJUANN Ca?t 1S1GIRINNT 10min 841 30min

MUITMI ny+ = 2002+ 1915 U (HD) 10,30 = 2V (Ca®t) 1930 = 2 X 8 X 1072
Vn(H)1030 = 16 X 1072M. min™*

o BmitivnmAuh ShindgsguRuihai

fi. ZnSO4aqy — Znlapy +  SOiGg

0.25mol 0.25mol 0.25mol
= Ngp2+ + Ngpz- = 0.25 + 0.25 = 0.5mol

=8x10"2M.min"!

3 wpu
8. K3POyqq) — 3K(p + Poj(;q)

0.50mol 1.50mol 0.50mol

M oo~ T +Npoz- = 1.50 + 0.5 = 2.0mol

1. aoningsaodmiginfinsumsifinms

RgUBMINEAY 5,027 + 2~ = 2507~
RgUBMIHANGRY  Br, + 2¢~ = 2Br-

Co?* MBIJMMM n“jﬁ:tmt;aLUﬁﬁgmatn”jm sipms
E°(S,04°7/50,%7) > E°(Co3*/C0o**) > E°(Bry/Br™)
TSI RO BMITENA® Co?t muiinmmdnighping

SAMAMUEo

OHARY  S,02” + 27 — 25077 |x1  5,04%" S0,>~ E° =201V
UHANGRAY Co2* — Co®* + le” |x2  Co3* Co?* E° =1.82V
FIBMIRIMI S,02” + 2Co** — 2C0%* + 2503~ Br, Br— E°=1.06V
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Imanddisndou

+ damamuse
ﬂano]ﬁﬁlﬁﬁ Co3t + 1le- — Co?** X 2
IHARNAY 2Br~ — Br, + 2e” x 1

fBMIGNMI 2%t + 2Br~ — Br, + 200"

+ ynoBmigygmnsiiamimugo 8hdw
EBMIGNIMI (1) S,03~ + 2Co2* — 2C03* + 2507~
BMINIIMI (2) 2C0% + 2Br~ — Br, + 200
fUBMIIIU 5,03 + 2Br~ — Br, + 250%°

V. 1. 8ANQIRUNUMESH HA

- nGgsgumaln HA

_m
Nya = M
1w my, = 1.5¢ My, = 150g/mol
1912 nyy = == = 0.01mol

150
JUYS Cu =
Im[jj Nya = 0.01mol

WS nyy == = 0.01M

2. 1fi HA MNARIGNW YN aingii?
— InAUNU Hi0*
pH = —log[H;0%] = [H;0%] = 107PH
1N pH =3
= [H;0%] = 103M
TN [H,0%] < [HA] B51Ss HA MM AHIGNW
3. NI OHN N UM TS UGuBUanYg
~ H,0 : H,0/0H~ 8% H,0%/H,0
~ HA : HAJA"
VI 5NESSHIIS No, TEUHivIgy
BMI €O,y + NOyy = COyy + NO,

V, =1L

— nisi8uisiphs
_ Mo X Nco,
Nco X Nyo,
1N nyo = 0.6mol Nco, = 0.6mol Neco = 0.3mol
1K = 2200 _ 3
0.3xX0.4
Oy + NOyy = COyy
GSSUIIRY (mol) 0.3 04+y 0.6
GSSUMUIDIUN (mol) —x —x x
fiSuSi'i:FUFfj‘éﬁ (mol) 03—x (04+y)—x 0.6 +x

Nyp, = 0.4mol

+ NO(y
0.6

X

0.7
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~ InGSSHNIUIN x

+x=>x=n =0.7— 0.6 = 0.1mol

N ca. =N g cw. —MN g
NORISH NOIY NORISH NOIiY

~ nGg8¥m No, o co, 1818

n ... =03—x=03-0.1=0.2mol
conidi
Mo, idh = 04+y)—x=04+y—-01=03+y
ncoznﬁéﬁ =0.6+x=0.6+4+0.1=0.7mol
K= Nyo X Nco,
Nco X Nyo,
0.7 X 0.7

3=02x03+y)

3%x0.2x(0.3+y)=049

0.49 —0.18
>y = T = 0.51mol

3618658y UTS No, IR UTHIUIgHR 0.51mol
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A W b oF

=

518) BIBVOESONB|FB BB BHPRHBHE (S)
1 RIgIMUTNE Zn (nz, = £(©) ISNNHBIYE?
iﬁimj siingismitmi zn msniggoigomuammuindfiyf zn MW AW AN RIS
AURRYIME Zn SHAgWAIMMARRTES iﬁimJ]SLUﬁﬁﬁfLULgmﬁuﬁiﬁﬁm uame zn MSinG?
GINgjRu4
greonargpigiel (nesihubngauinnugnaisumaomyanimy:
HURURH 1 NURURH 11 SHURUTRE 111
MNEONMUR U
Hiay
mmsa;mmmljhﬁgﬁ‘lﬁgg%ﬁmmsﬁvnfj 25% BUEAAIR 1.17g/em™ 1 UNUBHIRWAK Y WAIHIS:
50mL 1§1 N WM YW AT WAIHMARIME AgN0,5§S 50mL
AANOIRUNUMNGUTS YW AN A HERIIS:
giaunieoiaBmiAe fuihag éﬁﬁﬁlj%ﬁ}gﬂj y|
ARG WA aTE P 9
ApnfunoAwhis i SHY A W A WTEHAY 9
RN WA Hel {0mL FUNG 0.01M MYWAAJWAIJH NaOH 40mL NG 0.005M 1
IMRUNUISH Y Nat, cl-, 01, §4 Hy0* 160 sisiphagwaIMWphing 4

2. AANKHIY pH ISAJAIWATIY 9 log1.25 = 0.1 log8 = 0.9

ingjindiauarimisyugn:
S,0%7 /502~ E° =201V Br,/Br~ E°=1.06V

. ganainguSmingiopSoisginds Suadmigymimhugind

B co?+ muimmmbnignpingenidasitims nimuiiansgiunuiuimiswing
IBUTRHTNS Y WG] Co3*/Co?t  E° = 1.82V

WM A B1SJUYS CH; — COO — CH, — CH(CH;) — CH; 1

iR aume 4 mSUﬁlmﬁs}? GIUTIIN oM i me A

GIUTAIUB IAJIANG [EINEIN I an Sumunniinsidumaume 4
aunqngmunuphiiiatms 47772 Windandganispingd 67 wiwhamgmmnu
£ 0.8g/mL 1

1 Y

SLESVBRNGIHHBR [HO|RBiEsssicns:
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[

ssignsirnsSonanad

I 1. 1giMATWNE Zn (ng, = £(£)) BISNNEH

2. MUAMMASHDNATEN Zn MYWAIW AN fi’,iﬁg?@mmjsmﬁﬁgismiﬁmﬁ Zn M1SHIPHMH
innt RIS zn MISSHEAMMT yi4

3. muamd ze mtating]sphngippusweagm:muams z. méiadigian zn mywmdipf
1Bomsindio sRopaiswn:

I aoniasigipigigl Shiingmunianis

1. HMURURGRT:  R-CH,—OH SOUNIAN CHy;—CH, — OH

~ HIURMURAT: R, — CHOH — R, SOVUNIAN CHy — CHOH — CH;

~ HWWURNRRIT: R, — COHRR;) —R, SHWAN CH; — COH(CH;) — CH,

2. MEHRMUN[IGG R — COOH SNUNIAN CHy — COOH
3. Hify R —CO0 —R' SNUNIRNN CH, — COO — CH,
. 1. RNIRIMBMEUiS aiun
Cy = — u
7
— ANV AT

mS
d=—>=>m;=d XV,
|74

N d =1.17g/cm? V, = 50mL
i181: my = 1.17 X 50 = 58.5g

R IS RVRVE L)
_ mx100 C% X m

0fy — =
C% . =>m 100

1N m, = 58.5g C% = 27%

i 27X98% —~ 15.8¢
100
— IfG

YA Ul

v

n=

XIZ3L 3

1w m = 15.8g M = 58.5g/mol

12 n =228 — 0.27mol
58.5

WIS Cy = Tox = 5.4M
2. wntiuBmiRs wEmifwnag ShSmifwh s
NaCliggy + AGNO3aq) — AgCliy + NaNOs(qq) roBmIAg
(Na* + Cl ) ag) + (Ag* + NOT)(aq) — AgClisy + (Nat + Cl7)qqy ~ EUBMIHUINATY
Aglgy + Clug — AgClyy — UBMIHHAEL
3. nANQAUNUIMASIMHTE I

JUYG Cy = 2240

Vagnos
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im[ij VAgN03 = 50mL
mﬁﬁjﬁmj nAgN03 = nNaCl = 027m0l

IS Cy = [AgN0s] = % = 5.4M

apnfunsdaidunsighimwiping
Adhisumsishimwipingvnsiuh va* & ci-
JUYS Gy =1

N

1N v, = 50 + 50 = 100mL = 0.1L
REMI NaClygy — Nalyy +  Cliag
AANDAUNGAWGH Nat
MYTMI ny+ = Ny = 0.27mol
i1 [Nat] = %7 = 2.7M
RANAUNGAY c1-
MUIBMI ne- = nyge = 0.27mol
0.27

i [cr1=2=27m

01

AIRRUNGAWN Na*  c1- 0B H;0* IRUMISHHAI WA WPRAY

fUBMINaOH + HCI — NaCl + H,0 (1)
] OH™ + H;0* — 2H,0 (2)

iMGSSYN NaoH
n = Cy X Vyaoy = 40mL x 1073L x 0.05 = 2 X 10™3mol
1N NaOH mﬁ;nymﬁjg’imm: Nou- = Nygon = 2 X 1073mol
Nya+ = Mvaon = 2 X 1073mol
mGSSy Hel
n = Cy X Vyer = 10mL x 1073L x 0.01 = 10~*mol
INW HCl MEANMARZINING ny o+ = nye = 107 *mol
Nei- = Ny = 107*mol
TN noy- > ny o+ INRRGUIBIURRYHATN AIIST )
Gy oH-1glain
Moo = Mor~ — Mo+ = 2 X 1073 = 107* = 8 X 10™*mol
Ny o1l

_ 8 X 10™*mol
[OH Voge = =07

InAuNG Hi0*

=8 x 10" 3mol/L

10—14 10—14

onT] = axaoms = 125X 10712M

[H3O+] X [OH] = 107 > [H30+] =
AU clI-

-4

1
[Cl-] = =1073M

0.1
INUNU Na*

uiuihw: Safjanipda
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2x1073
[Na+] = T =2x107°M

8. 11 pH ISAJIIWATIH

pH = —log[H;0*] = —log 1.25 x 10712 = 12 — 0.1 = 11.9
V. 1 ainiasingsauBminHgisin ko

— HgUBMINEAY 5,087 + 2e” = 2507°

~ HQIBMIHANGHRY  Br, + 2 = 2Br-

+  conasioBmin g miisgIinis
UWERY 5,03 + 2 — 2503 S,05~ S0~ E°=2.01V
UHANGAY 2Br~ — Br, + 2e” Br, Br~ E°=1.06V
fOBMIGNMI S,02~ + 2Br~ — Br, + 250}

2. co?* muiimmmibniginhpdnganilingg udmivga

- damimue |

OSWIHAY  S,02" + 2e” — 2507 |x1  $,04%" 50,2~ E° =201V

Elong]I-ilﬁﬁejﬁﬁ‘ij:Co“ — Co3%t + 1le” |x2 Co3* Co?t E° =182V

IBMIGMI S,02” + 2C0%* — 2Co%* + 2507~  Br, Br~ E°=1.06V
~ famimugy

USWEARY Co3* + le- —  Co?* X 2

SIHRENAY 2Br~ — Br, + 2e” ‘ x 1

BMIGNMI 2%t + 2Br~ — Br, + 2C0%*
— gngmiggmisiiamamuifo §hv
BMIGIMI (1) S,03 + 2Co2* — 2C03* + 2502~
oBMIGMI (2) 2C0%* + 2Br~ — Br, + 2Co?*
BMIIU 5,02 + 2Br~ — Br, + 2502°
VI 1. [iaimi A msuifinimeiniag
~ WM 4 H‘ISIR@iIZ —tEE Ui uHm M
2. WNANIUESIEGANG (MESMUTIRN I as SRt usiinumams 4
CH = €00 — CHy — CH(CHs) = CH; + H0 @ CH; = COOH + CH; — COH(CHs) — CHs
CH; — COOH MUHIHMANAT

CH; — COH(CH;) — CH; 2 —68itns—2 —H
3. nAnQn gL

— ittty §
Rd = Maianng X 100 .. = Maianag X 100
Mo e Rd
1MW Rd = 67% ma o = 77.72g
I mg . = TR = 116g
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- nGgsyuiniy

_ mester
nester -

Mester
1N M, = 116g/mol Mester = 173.13g/mol

116
Nester = —— = 1mol

~ G gsgumMURU
muaIemi Naicohol = Nester = 1Mol
~  IRHURU
m=nxM=1x74=74g
MuuuS p=oy=2=22=925mL
v a Vs u 08
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a

518 BIB VOB GRBIFB B BESHR G FHesHS(8)

Cingfgaisifuingiags muaminuiisamniling gingjas
Jhny?

3. Fistmdiopdngin? wdiopmnignu? Ssmgiopiin?

. wingrhafuhig Shdnaniiuminhwagmigugmi:
CiO‘ + Ei‘ + 2H* - 12:’ Ccl~ +MH20 o . A
1 ihnshBnmmanann fhjmashinmmiugni? gingjn Shataigugntiuguisuing
2. Iﬁimjjsﬁﬂﬂ L AWPIUEGIES MUAMIAUISEAIU Y Nal 1GTRHYE]NSTSIRAY
GIUR{N | |
3. 8AN:t qtﬁtmjsﬁmﬁﬁtﬁa Cclo~ £ 2 x 107*M /s ﬁnnmtmjjsﬁmﬁﬁtﬁﬂﬁ jgisiann: ¢ 18129

N

] mg'o. —
2
<%

a4 - La:c.

. Lis§ugpisthmaignw giiadmifuibnyisisugpisnnén Shanmumigpuisiiuiing
TURIN |
2. INSWwIBEUgNESAINT 1M aanaimnnwiting j6u§ns
18] K, = 4.4 x10-  VEA=1
V. WM ARRTES 1L iGums pH =2 ARy UIAgIH S 9
1. AN uman g situnsisinhauwah g
2. WOAGH 100mL 1FIGA AT WATH s, iﬁsgmﬁ{Sﬁgmmﬁqﬂ S2 111 RANS pH ISAFJLIATIH S,
3. mﬁigﬁﬁgmmﬁqﬁ 51 1IN ERRINT 25mL IU)ASGUMSIBYUMAHN W TRIHR WAL 5; HE

50mL 1
fi. AANS pH 1SRG EGTHISTIN U ATBY AT
2. AN pH IS EARTNIY log2.5 =04 log4 =06

V.  HIYWHSUES§iF! C,H,, 0, 18U ST HIHN 88g/mol T
1. AnnfjuusyiuRnisiHiagin:
2. WINAIIUBZIINAIUMETN S
3. Apibaisuingis: 8.8g IRGGUIMSIHMANN 2.76g 7
fi. inNHjusgIg B RMARIvaTHIg
2. AN G SR UTIS{IRNY*
IRgj(C =12, 0=16, H=1)

soMmaRBBENRGIR
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ssignRinnSgnanis
1. muamisviisamudpiswang ifejaaifipanyin] sthugsipn:munmwmiifd sigii
giuamgaisdntinmifejeiswo iR sigfuin:pinginsthiuygs

v 1

aa "

AupnnyRmpRnyngnuamisurymgiunt Hin sionwitsgmaion wilvami
HEoHongAnuN Mg wAMIEUTITAMA Y Gﬁ{i‘[ﬁ?ﬁﬁﬁﬁﬁ wsygheigAuims
g |

HEGH RN WMN vH UmHARGNWAMIGUTTTRDAGRnwmRsigh§n Wiwsghoig
18N |

g giopOnmunumngSingnwamis mﬁsﬁfﬁﬁmﬁ[ﬁlﬁgﬁ§ﬁ§ﬂ§86§ﬂﬁi§ﬁ§ﬁj§‘1

(2]

. OBMIRIMI ClO™ + 217 + 2H* — I, + CI™ + H,0

winshdunnnid co- 81 ingAvugnIG 179

SWIGRY ClO™ +2H* + 2e™ — Cl™ + H,0

1MW clo- MPIRGABIHUNUWAHERINNMERAHRT

OHARRY 21 — 1, +2e”

1w 1~ MPIRGABIH UM UHIH I oHRIN chmIGAI

grugn i clo-/ci- 84 /10

MUAMIRTIZAJAWAIH Nal 1STRRBETD s%smﬁﬁgimjsmﬁﬁgﬁm L WWAIRSIgRIgnmeu
amAtNIHIMaURnIRSIgH sﬁfswﬁ?@méiﬁmﬁszm:imﬂ SwAnRYing sthiys
Aansij|stmafuuiugisizan: ¢

MYIBMI - = 2ng0-

IS V(I), = 2V(Cl07), = 2x2x 1074 = 4 x 107*M /s

1. foneigBmIguhng

CHy —NH, + H,0 2 CHy—NHj + OH~

nigpuisIAiing

[CH; — NH{] x [OH™]

~ T [CHs — NH]
RANMATWH Whny
CH;—NH, + H,0 2 CH;—NHf + OH~

AUNsifiY (M) 1 0 0
RUNBIPTI (M) —x x x
AUNUIGEH (M)  1-x x x
Ky =22" o 44x107 = i

1—x 1—x

K, MISHIYHHIN: x MBIDUNS
I8 x =v4.4x107% = 0.021M
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Eﬁﬁﬁ Yo = [OH_C]><100 — 0.021x100 =21%

A 1

%a = 21% VISSWER CH; — NH, = 100M GiUn1gIN on~ ms{iivin 21mbinme

1. RANIEMAHRTEG

JUBS m=nxM
mfunoAGhHEEm Y

~
v

pH = —log[H;0%] = [H;0%] = 107PH

1w pH =2

= [H;0%] = 10772

TN Hel MYANM D GNIN: [HCI] = [H;0%] = 1072M
inGS8y Hel

n= CM X VHCl = 10_2 X1= 10_2M

1N My, = 36.5g9/mol

IS m = 36.5 x 1072 = 03659

it pH ISJIWagH S,

JUYS pHs, = — log[H,0*];,

INGSSHU Hy0* ISayitwagyh s, it uwnymid

Nyot = [H30%]s, X Vs

1w [H;0%]5, = 1072M Vs, = 900mL = 0.9L
Ny,0+ = 1072 X 0.9 = 9 x 10~*mol

IRUNUH,0* ISR S,
MYIUESNENI WA 0, = np & n; = [H,0*],V;, = [H,0%]s, = -

2 VS
TNW v, = Vs, + H,0 = 900 4+ 100 = 1000mL = 1L

X ~°mo
9x 1073 l B
[H20+]52 =T=9x10 3M

pHs, = —log9 x 1073 = 2.05

fi. IfipH 1SR AIHIN I RIBE R
mﬁnﬂﬁﬁjﬁﬁumégéﬁ;mmﬁ”jﬁ§ﬂé§sﬁ;mmﬂjmﬁjtﬁj@tm:ﬁwﬁﬁgﬁﬁhﬁaﬁnm:ﬁ;ﬂjﬁjjﬂﬁ:jﬁﬁaﬁ
fjneang | |

H,0 2 OH™ + H,0*
K. = [OH™] X [H30*]

i1 [0H™] = [H;01] = 10°'M

pH = —log[H;0%] = —log 1077 =7
9. ifi pH 1SERATNI

JUYS pH = 14 +log [0OH7]

AIUYUMAIRNAT €4V, = 2C5Vp = Cp = 274
B
1w ¢, = 1072M V,=50mL V= 10mL
-2
i1 ¢y =220 = 125 x 1072M

2X10

T Ca(0H), MEMMUZNIN: [0H] = 2C5 = 2 x 1.25x 1072 = 2.5 X 1072M
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V.

pH =14 +10g2.5 x 1072 = 124

1. finntjusginiy

THIBISJUYS € Hyn 0,

teaguiHia 12n+2n+32=88 > n=4
BGIS IHI M SJUBS C,H; 0,
TR U SR AN RTR U GE S

HCOO — CH, — CH, — CHs
HCOO — CH(CHs) — CH,
CH; — COO — CH, — CHj
CH; — CH, — COO — CHj
fi. ANAIUBSIMNRARIMARIAIHIY

CH; — COO — CH, — CH; + H,0 2 CHs;—COOH + CH,0OH — CH,

GISSIHIYN SJUBSIRANG CHy — CO0 — CH, — CH,

2. WANGSHis{yRing

Rd = Meanng < 100

e
it gsyinHing
m

n=M

i m = 8.8¢g M = 88g/mol
iISen= % = 0.1mol

IMNBIGGE IUfITHMAN U

m=nxM

TN Metpanor = 46g/mol

MYIBMIT Nornanos = Nester = 0.1mol
191 m = 0.1 x 46 = 4.6

VW Mo fronnd

Iﬁtﬂs Rd = 2.76X100

= 2.76g
= 60%

uiuihw: Safjanipda
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518) SIB VRSN B IHB B BESHRRFESFE (90)

IR SYRNTI TSGR E°(H,0,/H,0) = 1.77V 83 E°(L,/17) = 0.54V "]
giagniaaiadBmIg MR RIER N

grnwlwysw §ﬁﬁmﬁﬁgw§1mj SUHJHANN 1, ISIGIR NN ¢, 83 ¢,

RIS Sﬁgnmmtﬁﬁmj sis{uRingnhnbitiyie? iym:ij?

IR SR AYYWMATNWIEMIE Ny + 0y = 2NO0(y

IRWH N, §$8 6.95 x 103mol 84 0, §$8 2.25 x 10~*mol NAGHAUEAN: 1L THWTMHIIMWEE
iglaaganmn 12270¢c 71 ighinuoihifinmeinggums No f’agls 1.1 x 1073mol 1 AANNIGIGEH K
IS{Uiny*

IRENATNW 10mL ISAJWAIH H,S0, HUNT 2 x 107 M NSURAYMYW 10mL ISAJWAIJY NaOH
AUNG 4 x 107311 | |
giunastamimiuiing

W gum st saghRthagtoajhg?

RN pH §|Sﬁgnjﬁjﬁjjﬁ9%ﬂjm8'1 |

INIGH{MAY 10mL 18 Ba(0H), {EUMSAUNT 5 x 10-3M 1 Wagwagi Hel iumsAtmy 10-2m
IUHE NG S BBy UM EGRm |
greonarodmimauing i8indat Baon), MEmnarging

RN AW A Hel iiumsifia
mﬁunﬁmmsﬁﬁiﬁhjmsgﬁﬁgmmﬁgﬁ9%mmm
UIRWH 20mL ?,Sﬁgnjrﬁﬁjjhmmn”j tﬁmmmqm 30mL ISR AR MG iiMWwiping
Gﬁiﬁ@%ﬂijﬁgﬂjﬁjﬁjjﬁé? |

AANS pﬂismmmﬁjﬁggmmm
IR log6 = 04 K, = 10-1¢

ARG UI§nymywiaNmunmigs (R — on) viinmsining £ 186
untudmimsipdnguiinmiag £ 9 ifpdngisimsinn:g?

indndinieg £ MIRAMS 0.5mol IHWHIRNHIAT 51.099 GIRANNBWGUITATIHIAJIS:
GIAANBUSHIURUM R SHjusgiginaisumsiinms pogihuming:

IHG] (C=12, 0=16, H=1)
sHemeingiass
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ssignsirnsSonaniaioo
I 1. fdfipdseaBmig g mi ‘
SRy H,0, + 2H* +2e~ — 2H,0 H2022§ H,0 E°=177V
UHANGRRY 210 — I, +  2e” I - E° =054V

UBMINMI  H,0, + 2HY +2I" — I, + 2H,0
m;ﬂ SEHIBANN 1, ANHUIGUNAUTEUEURUNY L 1) URNUTEUELIWL: N0 Acd
Eﬁﬁﬁ Vm(lz)tl,tz = ALI;]

B SMSREn miﬁjtmj siudnyhibigiym: s §nighibinpingitumeine i
theajsintinm:«

. AANISIGEnis{yhing
auBmImniping Nygy  + Oy = 2NO(,
G9Sguiliy (mol)  695x 1073  225x 1073 0
BSSYUIP (mol) —x —x 2x

GSSUUMSH (mol)  6.95x 1073 —x 225x1073 —x 1.1 x 1073
MG SSYNIUIN x

2x = 11x 1073 = x = 5.5 x 10~*

imGgsy N, 84 0, 191068

ny, = 695X 1073 —x = 695x 1073 —5.5x 107* = 6.4 x 10 3mol

ny, = 225X 1073 —x = 225X 1073 - 5.5 x 107* = 1.7 x 10~3mol

JUHg K =-(wo) __ WLA0TH gy

ny,XNnop,  64x1073x1.7x1073

1. niodmimping

H:SO1aq) + NaOH(aq) — N@zSOxaqy + Hz0(aq
finnAngMRISyWAIHE §UMS

it gsyNis 1,50,

n = Cy X Vig,s0, = 2 X 1073 x 10mL x 1073L = 2 x 10~5mol

TNW H,50, EMARZIMINE ny o+ = 2ny,50, = 2 X 2 X 1075 = 4 x 10 5mol
iMGSSY NaoH

n = Cy X Vygor = 4 X 1073 x 10mL x 1073L = 4 x 10~5mol

1W NaOH MYANN RGN ngy- = nyeon = 4 X 10~5mol

W Ry, 00 = oy~ IS AYAWAIHE §UMSH SHYNAM AW AN
RONS pH ISAJJWATHSIMS
INWAIYWAIH S GUN SMSHYMAM WA AIN: pr =7

1. tunatoBmimbping

ZHCl(aq) + Ba(OH)Z(aq) - BaClZ(aq) + ZHZO(Z)
IS aM AR Esia
MYYYUR RN C, V), = 265V =V, =

2CgVp
Ca
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W C; =5%x103M  Vy=10mL C, = 1072M

THOE v, = 20 g
IMAUNOmA SRS UM SHN AW AIME GUMS
Lﬁiﬁgﬁﬁmsmﬁﬁﬁ;mwfﬁjﬁg%mmégﬁms CaCl, OH™ H;0*
‘imUjﬁgﬂgmﬁj.jﬁ%mwﬁﬁuﬂj}%‘lfﬁﬁmﬁjmﬁgmquj‘mﬁ]ﬁ

1912 [0H™] = [H;01] = 1077 M

— InRUMY cacl,
Co = n
YT
1NW v, = 10mL + 10mL = 20mL = 0.02L
MuuSmi Neact, = Neacony, = [CA(OH) 2] X Vegomy, = 5% 1073 x 10mL x 1073L = 5x 1073
5x1075

1812 [CaCly] = 22— =25x 107°M
ANHHYMNRIS A IWAHgGIMS
— inGgsguis on- §h H;0* isini g Anais v wivhind
ISR RN ANE npy- = n,;30+ = [OH‘l] X V; = 1077 x 20mL x 1073L = 2 x 10™°mol
- iﬁt’iésﬁm Ha"iﬁnjﬁ‘igﬁ
n= [H(,;l] >§VHc1 =102 x 30mL X 1073L = 3 x 10~ *mol
— InGSSYUIS Hy0 /T
N T 2x10774+3x107* = 3 x 10~*mol
TN ny, o+ > noy-
HOIS A WAING UM SMSHYMBM AW aIjaM i h
RONS) pH %sag'njtjjﬁqhﬁ |
pH = —log[H;0%]

— INRUNUH, 0181800
+ — M
[H30 ]ﬁjﬂj = Vo
TN n 0y = Ny ot — Non- (noy-fBMNGINMMS)

1812 nyy o = Ny, o+ = 3 X 107*mol
Vagps = 20 + 30 = 50mL = 0.05L
0 3x107* -
imo[H30+]ﬁjm = oo 6x1073M
pH =—log6x 1073 =26
V. 1. wnwiSmimipinyguifniiag
CH; — COOH +R — OH 2 CH; — COO — R + H,0
whngis:nsiunO{uinyiianyg
NN g TE Y
m m

== M=—
n M n

HNW megper = 51g Nester = 0.5mol
1812 Megeer = —c = 1029 /mol
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3. ANNHjuESGIRUISMURU
mﬁﬁmﬁjﬁﬁﬁ]ﬁj Methanoic acid + Malcohol = Mester + MHZO

1812 Myicono =(Mester + MHZO) — Methanoic acia = 102 + 18 — 60 = 60g/mol
Malcohol =12n+2n+ 18
60 — 18
60=14n+18 = n = =3
14
BOIS UKW SJUYS ¢ H,0H
~  anausgig g Shivhinnim it umsmns
CH; — CH, — CH,0H (N8 —1 —HU
CH; — CHOH — CH; [UfnS—2 —H
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